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NOI RAIOANE
Tg. Neamț, Moinești,

i Baia de Aramă și
țf. ]• a numai cîteva zile după co­

lectivizarea agriculturii din 
raioanele Piatra Neamț și 

Buhuși, procesul de colectivizare 
a fost încheiat în alte două 
raioane din regiunea Bacău — 
Tg. Neamț și Moinești. Cele 32 gos­
podării colective existente în raio­
nul Tg. Neamț cuprind 21.070 fami­
lii cu 36.436 hectare de teren, iar în 
raionul Moinești cele 9657 familii au 
intrat în gospodăriile colective care 
dețin o suprafață de 14.815 hectare, 

încrederea cu care țăranii munci­
tori din aceste raioane s-au alătu­
rat marii familii a colectiviștilor se 
datorește succeselor obținute de 
gospodării care au constituit exem­
ple vii, convingătoare, confirmînd 
prin fapte superioritatea marii gos­
podării socialiste. Miile de țărani 
întovărășiți și individuali din cele 
două raioane au vizitat gospodăriile 
colective milionare, din Țibucani, 
Davideni, Păstrăveni, Urecheni și 
altele.

Producțiile mari obținute de pe 
tarlalele lor întinse, veniturile im­
portante obținute de la fermele de 
animale, belșugul din casele colecti­
viștilor — iată ce a stat la baza 
convingerii țăranilor muncitori de a 
păși în gospodăria colectivă. Co­
lectiviștii din comuna Țibucani, bu-

năoară, au obținut anul trecut un 
venit de 2.265.194 lei. Valoarea ave­
rii lor obștești depășea la sfîrșitul 
anului 6 milioane lei. Creșterea 
avutului obștesc, producțiile și veni­
turile mari obținute s-au răsfrînt 
asupra nivelului de trai ai colecti­
viștilor. Din veniturile primite pen­
tru zilele-muncă efectuate, colecti­
viștii și-au construit peste 400 case 
noi, și-au cumpărat 767 aparate de 
radio, 285 mașini de cusut, mobilă, 
biciclete, îmbrăcăminte etc.

în cadrul serilor de calcul, a seri­
lor comparative și a serilor temati­
ce, organizate la căminele cultura­
le, țăranii întovărășiți și individuali 
au pus față în față producțiile obți­
nute de ei cu cele realizate de 
colectiviști și au văzut că aceștia 
le-au luat-o cu mult înainte. Gos­
podăriile colective din raionul Moi­
nești, bunăoară, au obținut anul tre­
cut de pe fiecare hectar cu 547 kg. 
de grîu și 562 kg. de porumb mai 
mult decît țăranii întovărășiți și 
individuali.

Cultivînd pămîntul după metode­
le de muncă științifice, colectiviștii 
din Davideni au obținut anul trecut 
o producție medie de 3800 kg. de 
porumb boabe la hectar, iar de pe 
o suprafață neirigată de 11 hectare 
au realizat cite 7600 kg. de porumb

Membrii gospodăriei colective „Unirea" din Mizll, regiunea Ploiești, 
s-au pregătit temeinic în vederea munciior agricole de primăvară. 
In clișeu : Ing. agronom Silvia Cantaragiu arată colectiviștilor mo­

dul In care se face reglarea mașinii de semănat.
Foto : AGERPRES

Craiova, 
Rupea

boabe la hectar. Valoarea veniturilor 
bănești obținute în anul 1961 de co­
lectiviștii din raionul Tg. Neamț, 
depășește suma de 12.500.000 lei.

Toate aceste rezultate au fost larg 
popularizate în rîndul țăranilor 
muncitori, prin afișe, grafice, foi 
volante, panouri, precum și alte 
forme de agitație. Un rol însemnat 
în convingerea țăranilor muncitori 
despre superioritatea gospodăriei 
colective l-a avut și filmul docu­
mentar „Cronică la Țibucani" care 
a fost prezentat în toate satele din 
cele două raioane. Pășind in marea 
familie a colectiviștilor, țăranii 
muncitori din cele două raioane au 
în față perspectiva luminoasă a vie­
ții îmbelșugate, fericite pe care și-o 
vor făuri prin forțele lor unite.

Ultimele familii de țărani înto­
vărășiți și cu gospodării indi­
viduale din raioanele Craiova 

și Baia de Aramă au intrat zilele 
acestea în gospodăriile colective.

In perioada premergătoare înche­
ierii colectivizării agriculturii, mii 
de săteni au vizitat gospodăriile co­
lective fruntașe din aceste raioane, 
precum și unitățile din Fărcașele, 
Rast, Isbiceni, Maglavit din raioa­
nele din sudul regiunii Oltenia. 
Faptul că gospodăriile colective vi­
zitate au obținut la hectar produc­
ții de 2—3 ori mai mari decît țăra­
nii întovărășiți și cu gospodării in­
dividuale, popularizarea largă a a- 
cestor succese prin diferite forme 
ale muncii politice de masă (afișe, 
panouri, fluturași, foi volante), prin 
organizarea diferitelor manifestări 
la căminele culturale și altele — au 
contribuit la convingerea oamenilor 
să pășească în marea familie a co­
lectiviștilor.

O impresie bună a făcut asupra 
țăranilor muncitori din raionul Cra-

(Continuare în pag. a 3-a)

,v Pe drumul Boianului
Învăjînd din experiența colectiviștilor fruntași

Prin luna lui ianuarie, la Vii- 
șoara, lingă Cimpia Turzii, a luat 
ființă o gospodărie colectivă. A- 
cest fapt a avut darul sâ pună 
satul în mișcare, să declanșeze nebă­
nuite energii. Cind am trecut mai 
deunăzi pe acolo, tofi sătenii erau 
preocupați, tofi alergau după treburi. 
O duzină de bărbați și de femei — 
membrii consiliului de conducere, bri­
gadierii — se strlnseseră la sfatul 
popular comunal șl, rînduiți in jurul 
unei mese grele de stejar din sala de 
ședinfe, calculau de zor. Stabileau 
— după cum mi-au spus — „proiec­
tul privitor la sarcinile anuale de 
producție". Alțl vreo cincizeci de oa­
meni luaseră subsuoară caiete și cre­
ioane și se adunaseră la școală, unde 
un agronom venit din Turda le ex­
plica, folosindu-se de diferite plan­
șe, metodele Înaintate de cultivare a 
cerealelor. In sflrșit, vreo cîfiva bă- 
ietanl piseseră caii la sănii și se 

‘-pregăteau să meargă la gospodăria 
de stat din Cojocna, ca să vadă „pe 
yiu" cum se Îngrijesc acolo anima­
lele de dau producții mari. Am prins 
un moment clnd tovarășii de la sfat 
au făcut o pauză șl am intrat in vor­
bă ou Iosif Palfi, cel care-1 Înlocu­
iește pe președintele gospodăriei pe 
timpul cit el va sta la școală.

— Ce planuri aveți ? — l-am În­
trebat.

— Vreau să mergem pe drumul 
molanului — ne-a spus.

O declarafie scurtă. Dar ea expri­
mă precis tot avîntul oamenilor, toa­
tă hotărlrea lor. Să lămurim lucru­
rile. Lingă Viișoara la numai o fugă 
de cal, se aflci satul Boian. Oamenii 
de aici au intrat în gospodăria co­
lectivă încă de acum 12 ani. In răs­
timpul care s-a scurs, unitatea lor 
s-a închegat și s-a Întărit continuu. 
Consiliul de conducere, în frunte cu 
destoinicul președinte Ion Chețan, 
s-a ocupat Îndeaproape de organi­
zarea brigăzilor. Acestea au fost al­
cătuite pe ramuri de producție: patru 
de clmp, care au In seamă cultura 
mare, una zootehnică și o echipă de, 
construcții. In fiecare an, pe bjpza 
planului de producție dl gosppdăriei, 
brigăzile își stabilesc propriile lor

obiective. Ele sînt dotate cu cele ne­
cesare pentru desfășurarea, în bune 
condifiuni a lucrărilor: animale de 
muncă, unelte, instalații. Un lucru 
demn de remarcat aici este stabilitatea 
oamenilor. Ne referim, în primul tind, 
la faptul că Ia tofi colectiviștii a dis­
părut de mult obiceiul de a trece, 
la sflrșit de an, sau în timpul Iul, 
dintr-o brigadă în alta. Fiecare își 
vede de treabă acolo unde se află. 
Și mai e ceva. Și brigadierii au sta­
bilitate în muncă. Cel mai proaspăt 
brigadier are un stagiu de 3 ani.

Buna organizare a oamenilor a 
permis gospodăriei să-și pună în 
valoare resursele și să iacă pro­
grese remarcabile din punct de 
vedere economic. Fiindcă-s rînduiți 
cum îs rînduiți, colectiviștii care lu­
crează la clmp aplică pe scară largă 
măsurile agrotehnice care s-au dove­
dit potrivite pentru partea locului. 
Știind că au un sol podzolic, destul 
de sărac în materii hrănitoare, ei 
cară pe clmp gunoi, iar pe porțiuni­
le cu aciditate accentuată, aplică a- 
mendamente, mai ales spuma de var. 
De asemenea, sînt alenți cu lucrări­
le de clmp, făcîndu-le la timp și te­
meinic. Și asta le prinde bine. Iată, 
nu mai departe decît în 1961, deși 
a fost secetă, aici s-au recoltat cite 
3.600 kg. de porumb și cite 2 vagoa­
ne de sfeclă de zahăr la hectar.

Cu aceeași tragere de inimă își 
fac datoria și colectiviștii de la fer­
me. Ei se îngrijesc ca de lumina o- 
chilor de vițele, de mieluțe, în ge­
neral de animalele tinere. Le hrănesc 
într-ales, le fin în adăposturi lumi­
noase și aerisite. Astfel, cu proprii­
le sale puteri și cu ce-a mai cumpă­
rat din credite de la stat, gospodăria 
și-a mărit în ritm rapid turmele și 
cirezile. Acum, ea are 85 de vaci 
șl 146 de vițele, 600 de porci și a- 
proape 1.000 de oi. Vitele dau pro­
ducții bune. In 1961, de la fiecare 
vacă s-a muls cite 2.200 de litri de 
lapte și de la fiecare oaie s-au ob-

ION PAVELESCU
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Laboratorul fabricii de mase plastice „București" are un rol im­
portant în verificarea proprietăților fizico-chimice ale produselor. 
Dotat cu aparatură modernă, de termină cu exactitate calitatea arti­
colelor pe care fabrica le produce. In clișeu : laboranta fruntașă 

Natalia Ludu făcînd încercări electrice asupra maselor plastice
Foto i A. CONSTANT1NESCU

In apropierea Craiovei

A început construirea 
unui mare complex industrial

In prima etapă acest obiectiv important al economiei națio-: 
nale va cuprinde :

• Un combinat pentru chimizarea complexă a gazelor nat 
turale ;

• O fabrică de celuloză și hîrtie;
• O centrală electrică de termoficare

In apropierea orașului Craiova se 
lucrează la construirea unui mare 
complex industrial. Potrivit hotărî- 
rii conducerii de partid și de stat, 
acest nou obiectiv important al eco­
nomiei naționale va cuprinde în pri­
ma etapă, un combinat pentru chi­
mizarea complexă a gazelor natu­
rale, o fabrică de celuloză și hîrtie 
și o centrală electrică de termofi­
care. Alături de celelalte unități in­
dustriale ridicate în Oltenia în ul­
timii ani, ca de pildă uzinele „Elec- 
troputere" din Craiova, Combinatul 
de industrializarea lemnului de la 
Tg. Jiu, fabrica de zahăr de la Li­
vezi și altele, noul complex va da 
un nou avînt dezvoltării economice 
multilaterale a regiunii.

Fabrica de celuloză și hîrtie va fo­
losi, ca materie primă, lemnul de 
fag provenit din pădurile regiunii,

---------------------------miiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii---------------------------

Primirea: de către tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu - Dej 

a lunii grup de oaspeți sovietici
In ziua de 7 martie, tovarășul 

Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim-se- 
cretar al C.C. al P.M.R. a primit pe 
tovarășii I. S. Isaev, directorul uzi­
nelor „Kirov" din Leningrad, V. A. 
Boikov, secretarul comitetului de 
partid al uzinelor „Kirov", și pe 
V. V. Maximova, artistă a poporu­
lui, solistă la Teatrul de operă și ba­
let din Leningrad, aflați în țara 
noastră într-o vizită prietenească ca 
invitați ai delegației de partid și gu­
vernamentale a R.P. Romîne care a 
fost în Uniunea Sovietică în vara a- 
nului trecut.

Oaspeții au vizitat orașele Bucu­
rești, Brăila, Galați, Bacău, Piatra 
Neamț, Onești, Brașov, Constanța, 
întreprinderi industriale și șantiere 
de construcții din aceste orașe, li­
toralul Mării Negre, .Valea Prahovei

și muzeul Doftana, instituții de artă 
și cultură.

In cadrul discuției care a avut loc 
ei au împărtășit impresiile culese în 
timpul acestei călătorii.

Oaspeții au inmînat tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej macheta 
unui tractor produs de Uzinele „Ki­
rov" pentru exploratorii sovietici 
din Antarctica.

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej a oferit în dar colectivului Uzi­
nelor „Kirov" tabloul „Grivița 1933".

La primire au participat tovarășii 
Chivu Stoica, membru al Biroului 
Politic, secretar al C.C. al P.M.R. și 
Ghizela ,Vass, membru al C.C. al 
P.M.R.

întilnirea s-a desfășurat într-o at­
mosferă deosebit de caldă și priete­
nească.

iar centrala electrică de termoficare 
va utiliza, drept combustibil, lignit 
din bazinul carbonifer al Olteniei. 
Avînd o mare capacitate, centrala 
va asigura alimentarea cu energie 
electrică și abur industrial a unită­
ților complexului, iar disponibilul 
va fi livrat sistemului energetic na­
țional. Procesele tehnologice din 
unitățile noului complex industrial 
vor avea un înalt grad de automa­
tizare.

In prezent constructorii de pe 
șantier execută săpături pentru 
fundațiile fabricilor de acid azotic și 
amoniac ale Combinatului de chimi­
zare complexă a gazelor naturale șl 
pentru clădirea centralei electrice 
de termoficare. La unele secții, zi­
lele acestea a început turnarea fun­
dațiilor. In același timp continuă lu­
crările de amenajare a drumurilor șl 
căilor ferate de acces, precum și lu­
crările de racordare a șantierului la 
sistemul energetic național.

Pentru asigurarea locuințelor ne­
cesare constructorilor, montorilor. și 
celorlalți muncitori ai complexului, 
pe Calea Unirii din Craiova au fost 
executate pînă acum peste 400 de 
apartamente, iar alte 870 se găsesc 
în construcție.

(Agerpres)

Un cald
tovarășe lor

Devenită tradițională, ziua de 8 
Martie este astăzi la noi o 
sărbătoare a întregului po­

por, o sărbătoare în care de la un 
capăt la altul al țării, este cinstită 
femeia, soție și mamă, tovarășă de 
muncă și luptă, constructoare a so­
cialismului.

Și dacă istoria a consemnat 
veacuri de-a rîndul umilințele fe­
meii, starea de inferioritate în care 
a fost ținută înscriind apoi luptele 
ei pentru eliberarea din dubla ex­
ploatare de om și de femeie, regimul 
puterii populare a creat o nouă isto­
rie femeii ca cetățean egal în 
drepturi al țării, ca luptător pentru 
o nouă viață, ca constructor activ și 
entuziast al acestei vieți care în­
seamnă socialism și implicit liber­
tate, pace, bunăstare.

A dispărut, ea rămînind doar în 
file de muzeu, imaginea muncitoa­
rei chinuite trudind pentru un sa­
lariu de mizerie, imaginea țărăncii 
tăcute și înspăimîntate, acoperin- 
du-și gura cu basmaua, neputin­
cioasă în fața foamei copiilor ei, 
imaginea învățătoarei, a doctoriței 
în veșnică căutare de lucru. Urcă în 
schimb triumfătoare și vie imagi­
nea femeilor de astăzi, a Tudoriței 
Ghinca tinără maistră la întreprin­
derea „Bcla Brainer" din București, 
a Măriei Mărgineanu laborantă la 
fabrica de zahăr din Luduș, a Mă- 
rioarei Seitan președintă de gospo­
dărie agricolă colectivă, a Anei 
Ioanovici inginer chimist la Combi­
natul de îngrășăminte azotoase din 
Roznov și deputată în Marea A- 
<1 unare Națională, imaginea trium­
fătoare și vie a milioane și milioane 
de femei libere și demne, care au 
un cuvînt greu de spus în indus­
trie, în agricultură, în institutele de 
învățămînt, în institutele științifice, 
în gospodărirea orașelor și satelor, 
în treburile țării.

Femei care altă dată se Întrebau 
cu disperare de unde vor lua banii 
pentru plinea de a doua zi, sînt as­
tăzi fruntașe în producție făurind 
cot la cot cu bărbații ziua luminoa­
să de mîine. 11.000 de femei ingi­
neri avem astăzi în țară, 155.779 de 
femei lucrează în domeniul învăță- 
mîntulul, artei, culturii, științei, 
38.170 de femei sînt deputate în sfa­
turile populare, 77 sînt deputate în 
Marea Adunare Națională. Numărul 
studentelor la institutele superioare 
de învățămînt depășește In anul 
1962 numărul total al studenților din 
1938.

Mărturie a transformărilor uriașe
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Deschiderea lucrărilor 
sesiunii generale a Academiei R.P.R.

Miercuri dimineață au început lu­
crările Sesiunii generale a Acade­
miei R. P. Romîne.

La ședință au participat academi­
cieni și membri corespondenți ai 
Academiei. De asemenea au parti­
cipat miniștri, conducători ai unor 
instituții economice și științifice, re­
prezentanți ai institutelor de cerce­
tări ale Academiei și departamenta­
le, ingineri, specialiști, cadre didac­
tice din învățămîntul superior și 
alții.

Lucrările sesiunii au fost deschise 
de acad. Atanase Joja.

Participanții la ședință au păstrat

apoi un minut de reculegere în me­
moria membrilor Academiei decedați 
în cursul anului 1961. In continuarea 
ședinței, acad. Atanase Joja a pre­
zentat darea de seamă asupra acti­
vității Academiei pe anul 1961.

în ședința de după-amiază acad. 
V. Malinschi, membru în Prezidiul 
Academiei, a prezentat proiectul de 
plan de cercetări științifice pe anul 
1962.

Au început apoi dezbateri asupra 
dării de seamă și a planului de cer­
cetări științifice.

Lucrările sesiunii continuă.
(Agerpres)

salut, 
noastre!

petrecute în viața milioanelor do 
femei ale țării stau nu numai aces* 
te cifre, dar și atitudinea lor, men< 
talitatea lor, modul în care privese 
astăzi munca și viața șl chiar istoria; 
pe care o făuresc împreună cu în* 
tregul popor.

Antrenate în întrecerea socialistă, 
în fabrici și uzine, femeile duo cu 
succes lupta pentru o calitate supe-* 
rioară a produselor, căutînd și gă­
sind metode noi de muncă a căror] 
aplicare înseamnă produse mai mul­
te, mai bune, la un preț de cost mal 
scăzut. Gcorgeta Olaru, de la fabri- 
ca de postav „Proletarul" din Ba. 
cău, Ecaterina Constantin de la Țe« 
sătoria de mătase „Ilie Pintilie" din 
București, atîtea mii și mii de femei 
din industrie, urmînd cuvîntul par-* 
tidului, au contribuit prin munca! 
lor entuziastă la îndeplinirea îna­
inte de termen a planului pe anul 
1961 și se integrează cu toată ființai 
lor în bătălia pentru îndeplinirea 
mărețului program de desăvîrșire a 
construcției socialiste trasat de cel 
de-al III-lea Congres al P.M.R.

La fel și femeile din agricultură-: 
Stanca Otovescu, colectivistă 
din Gubancea, raionul Craiova de 
curînd a chemat la întrecere colec­
tivistele din Bucovicior Sat, pentru 
a dezvolta sericicultura din cadrul 
unităților din care fac parte. Obiec­
tivul întrecerii inițiate este contrac­
tarea și creșterea a 0,400 kg. sămînță 
viermi de mătase. Iar colectivistele 
din regiunile București, Argeș, Ba­
nat și Oltenia s-au angajat să apli­
ce metodele fruntașilor pentru a ob­
ține 5.000 de kg. porumb boabe la 
hectar pe teren neirigat.

Cot la cot cu soții, frații și părinții 
lor, femeile din întovărășirile agri­
cole și gospodăriile individuale, ur­
mînd cu dragoste și încredere poli­
tica partidului nostru, pășeso în nu­
măr tot mai mare în gospodăriile 
colective, fiind convinse că numai 
astfel pot crea în casele lor un trai 
îmbelșugat.

Dar dacă industria și agricultură 
noastră socialistă, așa cum arată ele 
astăzi, înfloritoare șl în continuă 
dezvoltare sînt în parte șl rodul 
muncii femeilor, buna gospodărire 
și înfrumusețare a orașelor șl satelor 
noastre, se datoresc și ele mult acti­
vității femeilor. Astfel la înfățișarea 
mîndră de astăzi a raionului Tudor 
Vladimlrescu din Capitală este 0 
părticică șl din munca președintelor

(Continuare în pag. a 2-a)

TELEGRAMĂ

uj. Excelenței sale
D-lui GHEORGHE GHEORGHJU-DEJ

' Președintele Cbnsiliului de Stat al Republicii Populare Romine

BUCUREȘTI
Excelență,

Doresc să vă exprim sincerele mele mulțumiri pentru amabilul mesaj 
de felicitări pe care mi l-ați trimis cu prilejul realegerii mele ca pre­
ședinte al Republicii Finlanda. Mă folosesc de această ocazie pentru a 
vă transmite cele mai bune urări pentru sănătatea dv. personală și pen­
tru prosperitatea poporului romîn.

URHO KEKKONEN
Președintele Republicii Finlanda

■—oniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiininiiiimiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiin——------------------

în anul 1962 constructorii din Ca­
pitală — în speță întreprinderii» 
D.G.C.M. — au de îndeplinit sar­
cini noi, sporite atît din punfct de 
vedere al numărului de apartamen­
te cit și din punct de vedere cali­
tativ.

Pentru ca la sfîrșitul anului 1965 
productivitatea muncit în sectorul 
de construcții să înregistreze o 
creștere de 50 la sută, se impune 
aplfcarea tehnicii avansate pe șan­
tierele de construcții, în așa iei ca 
acestea să devină unități de 
montaj.

în cursul anului care a trecut În­
treprinderile noastre din București 
au dobîndit o serie de succese 
privind industrializarea construc­
țiilor, succese în privința introduce­
rii unor metode, procedee, materia­
le și utilaje noi.

Astfel, s-a folosit pe scară largă 
structura de rezistență sistem fagu­
re și s-a extins execuția bloicurilor 
de locuințe din panouri mari pre­
fabricate. La confecționarea, ma­
nipularea și montarea panourilor 
pe șantierele Complexului „Gri­
vița ateliere" s-au aplicat sisteme 
noi cum sînt : tîmplăria înglobată 
în panouri, de Ia turnarea acestora, 
transportul mecanizat de la atelier

Ing. Pop Simion
director general al Direcției 
Generale Construcții-Montaj 

a sfatului popular al Capitalei

la macara, montajul cu macaraua 
„M.R.1“, a cărei cale de rulare este 
situată chiar pe blocul care se 
montează. Menționăm că această 
malcara, de concepție originală, a 
iost proiectată, executată și folosită 
de către unitățile aparținînd sfatu­
lui popular al Capitalei.

Centralizarea fasonării armăturii, 
a tăieturii geamurilor, a preparării 
betoanelor și mortarelor constituie 
o metodă eficace pentru economi­
sirea de timp și forță de muncă. Nu 
mai puțin utile s-au dovedit ele­
mentele prefabricate care au în­
locuit procesele umede la finisarea 
locuințelor, ca de pildă treptele și 
contra treptele mozaicate, plintele, 
blocurile electrice și de ventilație, 
noduri sanitare etc. Tot în cursul 
anului care a trecut s-au utilizat și 
materiale eficiente, în special din 
mase plastice. Printre ele se numără 
covorul P.V.C. de 2,5 și 3 mm., vop­
sitorii cu vinacet, țevi din P.V.C. 
pentru instalații de apă rece, pe-

In cartierul Țiglina din Galați se ridică mereu blocuri noi de locuințe. In fotografia noastră se pot vedea cîteva din blocurile recent ridicate 
din panouri prefabricate și cofraje glisante. ' azi, Foto i nicu vasilb

roți despărțitori din plăci de Ipsos 
șl altele. Folosirea acestor mate­
riale a avut drept urmare importan­
te economii de lemn și metal.

în ceea ce privește mecanizarea 
lucrărilor de construcții-montaj, pe 
lîngă folosirea macaralelor, pe 
șantierele D.G.C.M. au fost intro­
duse, începînd cu 1961, dispozitive: 
și mecanisme noi, printre care a- 
mintim schelele tip nacele suspen­
date pentru finisarea fațadelor, pis­
tolete pentru vopsit, mașini de fi­
letat țevi, grinzi extensibile.

Fără îndoială însă că toate aces­
te realizări nu constituie decît un 
început al introducerii tehnicii noi 
pe șantierele din Capitală. în anul 
acesta vom extinde acele metode, 
materiale și utilaje care și-au do­
vedit din plin eficacitatea, introdu- 
cînd în același timp altele noi.

Pe Bulevardul 1 Mai au fost ata­
cate în continuare alte blocuri din 
panouri mari prefabricate, cărora li 
s-au adus o serie de îmbunătățiri 
menite sâ scurteze durata de exe­
cuție și să adauge elemente noi, 
confortului locuințelor. Paralel, a în­
ceput de asemenea execuția ele. 
montelor metalice pentru un nou 
poligon de șantier, cu o capacitate 
de 1500 apartamente pe an. Acest 
poligon va fi montat anul acesta în 
cartierul Balta Albă unde se vor 
construi clădiri cu 8-9 etaje din pa­
nouri mari montate cu ajutorul ma­
caralelor reversibile. Tot în cursul 
acestui an se vor folosi la construc­
ția locuințelor cofrajele glisante, 
procedeu modern de mare produc­
tivitate, fapt dovedit pe alte șan­
tiere, în alte orașe din țară.

Industria oferă o gamă variată 
(deși poate nu suficientă) de ma­
teriale pentru construcții. Trebuie să 
recunoaștem însă că nici noi con­
structorii, nici proiectanții nu au ți­
nut seama în suficientă măsură de 
existența lor. Pentru a remedia în 
parte această scădere, ne-am pro. 
pus să folosim anul acesta pe șan­
tierele D.G.C.M. placaje și cofraje 
din PFL, (plăci fibro-lemnoase), par­
chet lamelar lipit cu adeziv tip 
„movirom", pe strat suport înlocui­
tor de dușumea oarbă, covor și dale 
din material plastic la pardoseli, ta­
pete la camerele de locuit și mate­
riale P.V.C. pe suport textil înlo­
cuitoare de faianță la băi și bucă­
tării etc. etc. Locatarii noilor apar­
tamente se vor bucurgț de un aspect 
îmbietor al interi ocnelor, de întreți-

(Continuare în pag. 2-a)
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Un cald salut tovarășelor noastre!
(Urmare din pag. l-a)
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în secția ringuri a fabricii de 
postav „Buhuși", ÎZ—N— —— 
TOLOMEI este cunoscută ca 
muncitoare fruntașă. în între­
cerea socialistă ce se desfășoară 
anul acesta, Ioana Hortolomei 
s-a angajat să depășească sarci­

nile de plan cu 15-20 la sută 
lunar.

VĂColectivista CONSTANȚA 
DUVA conduce cu multă price­
pere una din echipele din cadrul 
gospodăriei colective din comuna 

Săcueni, regiunea Ploiești.

comitetelor de stradă Maria Ciocan 
și Victoria Popescu, neobosite in stră­
dania lor de a înfrumuseța cartiere­
le raionului. Zeci de mii de femei, 
gospodine de nădejde, au contribuit 
la apariția parcurilor șl rondurilor 
cu flori, la înfrumusețarea șl cu­
rățenia așezărilor noastre.

Dar femeia are mari răspunderi 
in fața societății șl în ceea ce pri­
vește supravegherea și îndrumarea 
copiiăor in familie. Un rol de sea­
mă îi revine mamei în educarea co­
piilor în spiritul patriotismului so­
cialist, ai dragostei față de muncă, 
pentru ca aceștia să devină demni 
constructori ai orînduirii noastre 
socialiste, luptători activi pentru 
pace.

A dispărut imaginea femeii ex­
ploatate din Romînia trecutului. 
Pentru noi ca și pentru oamenii din 
toate țările socialiste această imagi­
ne a devenit filă de muzeu. Dar ea 
mai există în multe țări ale lumii, 
în țările capitaliste și coloniale unde 
dubla exploatare a femeii este încă 
lege. Condițiile îngrozitoare in care 
milioane de femei trăiesc, în 
care își cresc copiii, în care trebuie 
să muncească și să locuiască, lip­
sa oricăror drepturi și condiții ome-

nești sînt In lumea capitalistă o a- 
mară realitate. împotriva acestor 
condiții, in cel 52 de ani care au tre­
cut de la sărbătorirea primului 8 
Martie, mișcarea de femei din lu­
mea Întreagă a crescut, afirmîndu- 
se ca o puternică forță in slujba ce­
lor mai nobile idealuri ale omenirii 
— pentru libertate și democrație, 
pentru o pace trainică in lume. Fe­
meile din țara noastră sprijină ac­
tiv acțiunile întreprinse de Federa­
ția Democrată Internațională a Fe­
meilor — cea mai largă organizație 
internațională de femei. Cu prilejul 
zilei internaționale a femeii poporul 
nostru transmite un călduros salut 
femeilor din Uniunea Sovietică, din 
celelalte țări socialiste ca și din 
întreaga lume, luptătoare active pen­
tru pace și progres, pentru viitorul 
fericit al copiilor

Femeile din țara noastră își ex­
primă calda simpatie șl solidaritate 
cu lupta femeilor din țările capita­
liste și coloniale.

Cinstind noile și minunatele con­
diții de viață ale femeii in țara 
noastră, poporul cinstește în același 
timp lupta și conducerea înțeleaptă 
a partidului care a asigurat mili­
oanelor de femei demnitatea lor de 
om și de constructor al unei vieți 
fericite.

Manifestări în întreaga țară 
în cinstea Zilei internaționale a femeii

In întîmpinarea Zilei internaționale 
femeii, miercuri după-amiază ați

avut loc la Casa de cultură a tinere­
tului din raionull Grivița Roșie o adu­
nare festivă a femeilor din acest 
raion. A luat cuvintul tov. Eugenia 
Gheorghian, secretară a Comitetului 
orășenesc București al Femeilor.

în sala lectoratului central S.R.S.C. 
s-a desfășurat simpozionul „Contri­
buim la înflorirea patriei", în cadrul 
căruia a luat cuvintul tovarășele : 
prof. Alice Săvulescu, membru cores­
pondent al Academiei R.P.R., Con­
stanța Șoană, director adjunct al în­
treprinderilor pentru industria bum­
bacului A, și poeta Veronica Porum- 
bacu-

In numeroase întreprinderi și instl-

tuții din întreaga țară au avut 
expuneri în legătură cu ziua 
8 martie, la care au participat 
mare număr de femei. Asemenea 
puneri, urmate de programe artistice, 
s-au ținut în _ 
„23 August", 
radiodifuziune 
de stat nr. 9, 
Gardă”,
Sîrbu", ,,Pavel Tcacenco", Fabrica 
de confecții și tricotaje etc. i la fa­
brica textilă „întrecerea socialistă" și 
fabrica de ambalaje metalice din Con­
stanța ; la uzinele metalochimice din 
Baia Mare, la uzinele „Undo", fabrica 
„Mondiala" și la combinatul „1 Mai" 
din Satu Mare etc.

loc 
de 
un 
ex-

Capitală, la Uzinele 
F.R.B., Comitetul de 
și televiziune, Spitalul 
întreprinderile „Tînăra 

„Răscoala din 1907", „Filimon 
,,Pavel Tcacenco",

Instantanei

țindu-le de felicitările 
tradiționale. Aseme­
nea comenzi speciale 
au făcut și delegați ai 
Ministerului Comerțu-

(Agerpres)

Învățătoarea IOANA DRĂGĂ- 
TOIU de la școala de 8 ani 
nr. 179 din raionul Grivița Roșie, 
București, deputată 
scripția electorală 
nr. 444, se bucură 
apreciere în cartier 
vitatea sa neobosită pe tărîm 

profesional și obștesc.

în circum- 
orășenească 
de o bună 

pentru acti-

Constantin Anton, 
delegat din partea co­
mitetului de întreprin­
dere de la Uzinele 
Grivița Roșie, din 
Capitală, a venit prin­
tre primii la florăria 
Codlea să facă o co­
mandă specială.

— Vă rugăm să ne 
pregătiți 100 de bu­
chete de flori — se 
adresează el uimitoa­
relor.

Fetele din magazin 
pregătesc cu migală 
buchete de liliac, de 
trandafiri, și de alte 
flori pe care le amba­
lează în celofan, înso­

din 
in-

lui ți mulți alții 
întreprinderile și 
stituțiile Capitalei.

Pentru 8 Martie, 
meșterii horticultori, 
de la Codlea au pre­
gătit un lot special de 
60.000 de fire de flori, 
care vor fi prezentate 
în 9 sortimente dife­
rite ți puse la dispo­
ziția cumpărătorilor

din București, Con­
stanța, Sibiu ți Bra­
șov.

Nici horticultorii din 
Capitală nu se lasă 
mai prejos. Ei aprovi­
zionează cele 
magazine din Bucu­
rești cu 10.000 de ghi­
vece, 50.000 de fire de 
flori tăiate, din care 
se fac în prezent sute 
de buchete 
lețe.

Gingașele 
titoare ale 
înnoitoare au o mare 
căutare tn aceste zile.

VIOREL LUPU

27 de

și coșu-

flori, ves- 
primăverii

Concert Schumann I

acompania-

Tehnica nouă în construcțiile
de locuințe

(Urmare din pag. l-a)

nerea lor în condiții ce nu solicită 
prea mult efort.

Vom acorda de asemenea o aten­
ție deosebită utilizării în proporții 
mai mari a aditivilor speciali pen­
tru betoane și mortare, în vederea 
îmbunătățirii calității lor, a econo­
misirii de ciment și a sporirii re­
zistenței la îngheț-dezgheț.

Pentru ușurarea muncii oamenilor 
și creșterea productivității ei, pe 
șantierele din Capitală vor fi intro­
duse tomberoane și roabe pe roți 
de cauciuc și rulmenți, macarale de 
fereastră, lopeți mecanice, pistoale 
pentru fixat dibluri, elevatoare — 
catarg cu monoșină, noi tipuri de 
schele mobile și suspendate, pre­
cum și alte utilaje și mecanisme 
noi.

Introducerea tehnicii noi în acti­
vitatea de construcții este, firește, 
un proces de durată, care presu­
pune în același timp informarea 
continuă, operativă și asimilarea al­
tor și altor noutăți ce apar în acest 
vast sector. Noi, ne-am propus să 
efectuăm tn acest scop, mai multe 
experimentări pentru obținerea unor 
concluzii favorabile din punct de 
vedere economic și structural, con­
cluzii care să servească muncii 
pe șantiere. Așa bunăoară este 
prevăzută executarea experimen­
tală a unui bloc de locuințe cu 6 
apartamente din cutii spațiale și a 
unei biblioteci din planșee liftate, 
ambele situîndu-se din punct de ve­
dere al concepției și execuției la 
nivelul tehnicii avansate. Se vor ex­
perimenta de asemenea noi tipuri 
de finisări pentru pardoseli și pla­
caje de băi șt bucătării, cum sînt 
plăcile de mozaic lipite cu adeziv 
A.P.V., pedale din fibro-beton, care 
vor înlocui pardoselile umede, pla­
carea pereților cu vinidur și altele.

Un ajutor substanțial In Indus­
trializarea construcțiilor trebuie să-l

primim din partea Institutului Pro. 
iect București, între altele prin tipi­
zarea elementelor de construcții.

Acțiunea aceasta a început în co­
laborare cu D.G.C.M., referindu-se 
în special la tipizarea panourilor 
de scări, a treptelor, a parapetelor 
de la balcoane și scări, pardoseli­
lor, ușilor, vitrinelor, nodurilor sani­
tare, etc.

Grăbirea introducerii pe scară cît 
mai largă a tehnicii noi în con­
strucții, darea în folosința oameni­
lor muncii la termenele fixate a cît 
mai multe apartamente de calitate 
superioară presupune șl o colabo­
rare strînsă între Direcția generală 
construcții-montaj, Institutul Proiect- 
București și institutele de cercetări 
I.N.C.E.R.C. și I.N.C.E.F. Această co. 
laborare nu s-a dovedit întotdeauna 
rodnică, lucru ce trebuie realizat în 
cel mai scurt timp. Numai cu efor­
turi comune vom putea îndeplini 
sarcinile mari ce ne așteaptă în 
viitor.

Cele expuse mai sus nu pot epuiza 
desigur toate aspectele care pri­
vesc introducerea tehnicii noi In 
construcții. Ele reprezintă doar un 
pas mai departe în direcția indus­
trializării. șantierelor de construcții- 
montaj, un început ce trebuie inten­
sificat cu perseverență.

Ciclul „Muzica de-a lungul 
veacurilor", unul din cele mai va­
loroase ale Filarmonicii din punct 
de vedere educativ, dedică în pre­
zent o serie de concerte de cameră 
marelui compozitor romantic ger­
man Robert Schumann. Dacă, de-a 
lungul desfășurării trecute a mani­
festărilor ciclului, am asistat, nu o 
dată, la programe alcătuite în 
grabă și cu un nivel de interpre­
tare inegal, săptămîna trecută am 
avut satisfacția unei seri de ade­
vărată artă, realizată cu participa­
rea unora dintre muzicienii noștri 
de frunte. Interpretările, bazate în 
genere pe un „rodaj" mai înde­
lungat au avut de _____________
aceea un carac­
ter mai finisat de- CRON
cît în alte împre­
jurări, necesar cu MUZ
atit mai mult cu 
cît muzica de ca- ,i||||||imiiii!iiiiiiiiiilllllllllllilll 
meră, cu nuanțele 
ei subtile și poezia delicată, nu 
poate fi compatibilă cu o redare a- 
proximativă și neînchegată. E 
timpul ca preocupările în acest do­
meniu să realizeze acel progres pe 
care-1 așteptăm de atîta timp, ast­
fel ca viața noastră artistică să se 
îmbogățească în chip corespunză­
tor cu manifestări de o calitate ri­
dicată și în ce privește muzica de 
cameră.

Concertul la care ne referim ne-a 
relevat, mai cu seamă în prima lui 
parte, progresele artistice ce pot fi 
realizate chiar atunci cînd se por­
nește de la un nivel de bază des­
tul de ridicat. Astfel, interpretarea 
ciclului de lieduri „Dragoste de 
poet", pe versuri de Heine, de că­
tre Dan Iordăchescu și Valentin 
Gheorghiu a avut de astă-dată ca­
lități superioare nu numai față de 
prima ei versiune publică (într-un 
recital dat la Studioul de concerte 
al Radioteleviziunii), dar chiar com­
parativ cu înregistrarea specială pe 
bandă de magnetofon. Sentimentul 
a fost redat mai în adîncime, mai 
interiorizat, momentele cele mai 
emoționante fiind aduse de liedurile 
în care marea intensitate lirică este 
exprimată, totuși, cu discreție: („Să 
știe floarea din grădină", „Și de 
aud acest cîntec", „în dimineața în­
sorită", „Te văd în fiecare vis"). 
Foarte bine dozată a apărut reda­
rea liedului „Un tînăr iubește o co­
pilă", în care puțini interpreți reu­
șesc — cum a fost cazul de astă- 
dată — să evoce, sub haina de a- 
parentă povestire veselă mica dra­
mă sufletească dezvăluită de aceas­
tă nestemată a liricii vocale ro­
mantice. Vocea ți pianul au 
zat In general, de-a lungul

lui, o fuziune mult mai intimă de- 
cît la începutul colaborării celor 
doi valoroși interpreți. Acest „le- u 
gato expresiv" s-a evidențiat, de T 
pildă, în liedul „Am plîns în vis", 
în care gradația creșterii drama­
tice a fost remarcabilă. Rezervele 
pe care le mai avem se referă la 
un exces de dramatizare ce pare să 
depășească uneori sfera proprie 
unor lieduri, cum sînt „Și dacă-n 
ochii tăi privesc" sau „Eu sufletul 
voiesc să-mi scald" sau la unele 
precipitări în liedul „Din basme de 
demult", în care pianul a încercat 
în zadar să tempereze zelul, poate 
debordant, al cîntărețului.

Valentin Gheor­
ghiu a realizat, în 
ciclul de lieduri, 
un 
ment de mare ca­
litate artistică, a- 
daptîndu-și jocul 
pianistic cantabi­

lității vocale și realizînd în scur­
tele „epiloguri" instrumentale (lie­
durile VI și XVI) o expresivitate 
de cea mai bună calitate. Pe de 
altă parte, în cele „Trei fantezii" 
în care a colaborat cu violoncelis­
tul Radu Aldulescu, participarea 
sa, întrucîtva solistică, nu s-a adap­
tat întrutotul tonului intim și cald 
al partenerului său, mai adecvat 
spiritului propriu al acestor piese 
de delicată atmosferă. Aldulescu 
s-a dovedit aci un muzician auten­
tic, împrumutînd adesea violonce­
lului inflexiunile și nuanțările fine 
ale vocii și evidențiind astfel în­
rudirea lucrărilor interpretate cu 
lumea lirică a liedurilor, o trăsă­
tură foarte frecventă în literatura 
instrumentală a lui Schumann. Pro­
gramul s-a încheiat cu Trio-ul în 
re minor, în care frații Gheorghiu 
și Radu Aldulescu l-au interpretat 
adesea în concertele lor. Poate că, 
pe deasupra unei experiențe pozi­
tive, aci s-a resimțit și ceva din 
„uzura unei tălmăciri care și-a 
mai pierdut, de-a lungul anilor din 
clocotul pasionat ce constituie ca­
racteristica de bază a lucrării. Cre­
dem că abordînd și alte opusuri din 
vastul repertoriu schumannian, și în­
deosebi Cvartetul cu pian în Mi be­
mol sau celebrul Cvintet (desigur 
cooptînd și pe partenerii respec­
tivi) apreciații noștri instrumentiști 
și-ar mai împrospăta rezervele de 
entuziasm care i-au făcut să ne 
dăruiască frumoasele, dar prea pu­
ținele, seri de muzică de cameră 
de calitate.

ALFRED HOFFMAN
reali- 
ciclli-

Vești de la corespondenții 
Voluntari de la sate

Pentru o producte 
de 5.000 kg de porumb boabe 

la hectar

lilmul

Cetățenii vin la 
sfaturile popu­
lare cu cele mai 
diferite probleme; 
de la cele obștești 
privind gospodă­
rirea și înfrumu­
sețarea cartieru­
lui, pînă la cele 
personale. Ei vin 
aici să se sfătuiască cu deputății, cu 
conducătorii sfaturilor populare, cu 
cei pe care i-au ales în fruntea tre­
burilor obștești. Astfel, ți pe calea 
audiențelor se stabilesc strînse le­
gături intre cetățeni ți sfaturile 
populare.

Uneori conducătorul de la sfat se 
pregătește în vederea audiențelor, 
cu tot felul de documente pentru 
a da pe loc răspunsuri la unele pro­
bleme ridicate de cetățeni.

La sfaturile populare din Capita­
lă se constată îmbunătățiri sub­
stanțiale în ce privește primirea 
cetățenilor în audiențe. Acestea sînt 
desigur urmarea străduinței a celor 
mai multe comitete executive, de 
a găsi cele mai potrivite forme și 
metode. Astfel, problema înscrierii 
la audiențe, a căpătat diverse 
forme.

La unele comitete executive cum 
ar fi Grivița Roșie, înscrierile se 
fac în ziua audiențelor de către 
cetățeni. Aceștia își stabilesc sin­
guri ordinea intrării în audiență 
după ordinea venirii. La sfatul 
popular al Capitalei s-a renunțat 
la acea comisie de triere, care ho­
tăra cine să meargă și cine să nu 
meargă în audiențe. Aci se încear­
că, deocamdată experimental, re­
zolvarea unor probleme ale cetățe­
nilor, fără a mai fi nevoiți ca aceș­
tia să aștepte ziua de audiențe. In 
acest scop pe lingă biroul de in­
formații au fost numiți de către 
comitetul executiv al Capitalei doi 
dintre instructorii săi competenți 
pentru a ușura astfel munca comi­
tetului executiv și a grăbi rezol­
varea cererilor cetățenilor.

S-a renunțat aproape peste tot 
la fixarea numărului de cetățeni 
pentru o audiență. Sînt înscriși toți 
cei care se prezintă. La comitetul 
executiv raional 23 August, func­
ționarul care face înscrierea îm­
preună cu un lucrător de la biroul 
de reclamații și sesizări, au și rol 
de îndrumători. El explică cetățe­
nilor ventțt pentru audiențe cine 
din comitetul executiv este cel mai 
competent tn rezolvarea treburilor 
care i-au purtat aci ți deci unde 
să se adreseze. Bineînțeles, fără a 
țrece peste preferința cetățeanului.

gelul cum se face pryt&reu M»

î M A U D I E bl ȚÂ
Însemnări de la sfaturile populare 

din Capitală

tățenilor în audiențe își are desigur 
importanța ei. Dar principala pro­
blemă este urmărirea și rezolvarea 
cererilor prezentate de cetățeni în 
audiență și informarea lor asupra 
modului de rezolvare.

Din evidența problemelor prezen­
tate în audiențe la președintele 
sfatului popular al raionului 23 Au­
gust se pot vedea și termenele în 
care cei însărcinați cu rezolvarea 
unor astfel de probleme (secții și 
întreprinderi subordonate) trebuie 
să răspundă.

Cu toate acestea, comitetele exe­
cutive ale sfaturilor populare din 
Capitală trebuie să facă în conti­
nuare eforturi pentru ca fiecare 
problemă ridicată de cetățean în 
audiențe să capete răspuns compe­
tent în timp cît mai scurt.

In zadar am încercat să aflăm 
răspunsul concret la cererea cetă­
țenilor de pe strada Prelungirea 
Ulmului, prezentată de tovarășa Tu- 
dora Iancu, președintelui comite­
tului executiv raional Gheorghe 
Gheorghiu-Dej — David Constantin 
— la audiențele din 10 ianuarie 
1962. Era vorba de instalarea unei 
cișmele 
stradă, 
a fost 
sarcina 
ionale 
dărie 
care după mai bi­
ne de o lună de 
zile nu dăduse 
nici un răspuns.

SGLL-ul Capi­
talei nu numai că 
nu obișnuiește să 
răspundă prompt 
la problemele ca- 
re-i cad în sarcină 
din cele prezenta­
te de cetățeni pre­
ședintelui la au­
diență, dar nu res­
pectă uneori nici 
indicațiile scrise. 
Pentru cazul ce- 
fățwriloc Elieabeța

pe această 
Problema 
dată în 

secției ra­
de gospo- 
comunală,

Roșea ți Stăncuța Popa, prezentate 
în audiența din 28 august 1961, pre­
ședintele sfatului popular al Capi­
talei a cerut SGLL-ului să întoc­
mească formele ți să-i trimeată do­
sarul. Nici pînă în prezent gospo­
dăria locativă a Capitalei n-a pre­
zentat dosarul, întîrziind după cum 
se vede rezolvarea. Cazul se cu­
noaște. S-au luat măsuri pentru a 
nu se mai repeta? Din păcate, nu.

La unele raioane cum ar fi Gri­
vița Roșie, 1 Mai, problemele pre­
zentate de cetățeni în audiențe se 
opresc la rezoluția „a fost îndru­
mat la...“, „va ține legătură cu..." 
etc. Dar în urma „îndrumării" sau 
„ținerii legăturii" ce s-a făcut? Cum 
s-au rezolvat totuși cerințele cetă­
țenilor? Acesta e lucrul de căpe­
tenie, căruia îi trebuie acordată 
toată atenția. Altfel cetățenii vor 
trebui să bată multe drumuri ți 
uneori fără folos. Ce poate înțele­
ge bunăoară cetățeanul Ene Gheor­
ghe din str. Romaniței, raionul Gri­
vița Roșie, care cerînd în audiență 
să fie pavată ți 
s-a recomandat 

tov. Sorescu”

această stradă i 
să „țină legătura 
de ia secția raio­
nală de gospodă­
rie comunală ? 
Pînă cînd să țină 
această legătură ? 
Și cum se va ter­
mina ea ?

Cetățenii se a- 
dresează comitete­
lor executive. Este 
de datoria mem­
brilor acestor co­
mitete să se ocupe 
cu toată răspun­
derea de rezolva­
rea cerințelor ce­
tățenilor 
tate pe 
audiențe, 
tant este 
pectarea 
mulul de audiențe, 
a zilelor și orelor 
fixate și afișate 
public. Cazuri de 
ft«reseectat«, apar

prezen- 
cale de 
Impor- 
?i res- 
progra-

din ce tn ce mai 
puține, dar totuși 
apar.

Bunăoară la sfa­
tul popular raio­
nal Tudor Vladt- 
mirescu comitetul 
executiv era în­
trunit în ședință 

iar portarul explica cetățenilor 
că nu se mai țin audiențe, deși era 

zi de audiențe. Iată așadar o sursă 
însemnată de creștere a numărului 
de cetățeni la o audiență care în­
carcă munca aparatului unui comi­
tet executiv raional într-o perioadă 
anumită.

Este necesar ca respectarea pro­
gramului de audiențe să intre defi­
nitiv în obișnuința sfaturilor popu­
lare din Capitală. Cînd lipsesc cei 
ce trebuie să primească audiențe, 
din motive obiective, cetățenii să 
fie primiți de locțiitori astfel îneît 
aceștia și problemele lor să nu aș­
tepte.

Este necesar ca secțiile și între­
prinderile subordonate să fie obli­
gate să informeze asupra modului 
de rezolvare a cererilor atît pe ce­
tățeni cît și comitetul executiv. 
Pentru aceasta comitetele executive, 
conducătorii lor care au ținut au­
diențe să controleze permanent j*- 
Iul cum se rezolvă problemele ce­
tățenilor.

Un bun exemplu de preocupare 
pentru rezolvarea problemelor ri­
dicate de cetățeni în audiențe, am 
văzut la vicepreședintele comite­
tului executiv raional 1 Mai, ing. 
Constantin Cătălina. Acesta are un 
carnet personal în care se află tre­
cute toate acele probleme de care 
vicepreședintele a socotit că tre­
buie să se ocupe personal. In drep­
tul cîte unui caz și-a notat „voi 
merge personal" iar cînd cazul a 
fost rezolvat în carnet a apărut 
o însemnare scurtă asupra modu­
lui de rezolvare. Astfel, de la fie­
care audiență își notează cazurile 
mai urgente și rezultatele sînt din 
cele mai bune. Metoda aceasta ar 
putea fi extinsă de către membrii 
comitetelor executive din Capitală.

Credem că este de datoria co­
mitetului executiv al Capitalei să 
se ocupe mai mult de organizarea 
audiențelor în Capitală, să genera­
lizeze acele metode bune de miin- 
că folosite în diferite raioane, asi- 
gurînd astfel o mai bună și opera­
tivă rezolvare a problemelor ridica­
te de cetățeni.

MIHAJ ALEXANDRU

Membrii gospodăriei colective 
„Drumul socialismului" din comuna 
Grojdibod, raionul Corabia, și-au 
propus să obțină în acest an, de pe 
o supraiafă însemnată, cile 5.000 kg. 
de porumb boabe la hectar. De ase­
menea, ei au hotărît să realizeze pro­
ducții mari la toate celelalte culturi. 
In acest scop, au fost date sarcini 
concrete — privind aplicarea măsu­
rilor agrotehnice — fiecărei brigăzi, 
echipe și fiecărui om în parte. Pre­
gătirile se desfășoară sub directa în­
drumare a inginerului gospodăriei 
cobective. Pînă In prezent, au fost 
cărate pe ogoare 6.000 tone de gunoi 
de grajd, s-au condiționat 2.000 kg. 
de porumb, 500 kg. de mazăre și s-au 
trimis Ia laborator semințele pentru 
analiză. Cele 12 brigăzi au organizat 
centre de germinație pentru fiecare 
fel de cultură.

cultural a fost inaugurat cu 
„Familia milionară", precedat de o 
conferință. Filmul s-a bucurat de a- 
precierea 
de țărani 
nat.

unanimă a celor peste 500 
muncitori care l-au vizio-

VICTOR SALZMAN
activist de sfat popular

Primii 10.000 pul

BREVIAR
LA CĂMINUL CULTURAL din 

comuna Domnești, raionul V. L 
Lenin, astăzi la ora 12 are loc ver­
nisajul expoziției de pictură al ar- 
tistei Cici Constantinescu, organi- 
zată de Uniunea Artiștilor Plastici 
și Fondul Plastic din R.P.R.

TEATRUL REGIUNII BUCU­
REȘTI are în pregătire două noi 
premiere: „Un drac de fată" de 
N. Damaschin și „Mateiaș Gîscarul" 

Al- Andrițoiu și I. Marosi după 
Moricz Zsigmond.

SALA COMEDIA a Teatrului 
Național „I. L. Caragiale", marți, 13 
martie, are loc cel de al 300-lea 
spectacol cu piesa „Apus de Soare" 
de Barbu Delavrancea.

C. SALCEANU
Invăfttor

Un nou cinematograf sătesc
In comuna Micești din raionul 

Turda, s-a deschis de curînd un ci­
nematograf sătesc. Noul așezămînt

întreprinderea avicolă din Arad a 
luat o serie de măsuri pentru a a- 
sigura bunul merș al procesului de 
producție în stațiunile de incubație. 
Au fost încheiate din timp contracte 
cu diferite gospodării de stat și co­
lective, în vederea 
număr suficient i 

•pentru incubație.
s-au 
clari 
o zi.

în 
Arad 
de incubație 
60.000 de ouă. Primele ouă 
incubație au fost puse încă de la 17 
ianuarie 1962. De curînd — sub în­
grijirile atente abe personalului st- 
tiunii — au ieșit cei dinții pui din 
anul acesta. Peste 10.000 din ei au și 
luat drumul gospodăriilor colective.

TRAIAN GROZA
inginer

i asigurării unui 
de ouă proaspete 
Pînă In prezent 

încheiat contracte cu benefi-- 
pentru circa 300.000 de pui de

cadrul unității 1RAVICOOP 
a luat flintă de curînd o stafie 

cu o capacitate de 
pentru

Turneul balcanic de fotbal
A doua ediție a Turneului balcanic 

de fotbal continuă duminică cu dispu­
tarea returului partidei dintre Dinamo 
București și Dinamo Tirana. După 
cum se știe in tur cele două echipe 
au terminat la egalitate : 1—1. Returul 
este programat duminică pe stadionul 
Dinamo din Capitală cu începere de 
la orele 15,30. Partida va fi arbitrată 
de Muvahct Avic (Turcia) și va fi pre­
cedată de intîlnirea Dinamo București

—Dinamo Obor, din campionatul repu­
blican de juniori.

în legătură cu programarea partidei 
pe stadionul Dinamo sugerăm orga­
nizatorilor să ia măsurile necesare 
pentru ca în cazul în care vor fi multe 
cereri de bilete să poată muta partida 
pe stadionul „23 August". S-ar evita 
astfel aglomerarea excesivă a stadio­
nului cum s-a întimplat la „Cupa pri­
măverii", oferindu-ee spectatorilor 
condiții bune de a viziona meciul.

Patinatorii austrieci sosesc azi în Capitală 
în cursul zilei de azi este așteptat 

să sosească lotul patinatorilor artis­
tici din Austria. Timp de trei zile 
oaspeții vor da o serie de spectacole 
în Capitală. Lotul este format din 14 
persoane și cuprinde pe cei mai valo-

> $ t
• Reprezentativa de juniori a țării 

noastre, care se pregătește pentru 
Turneul U.E.F.A., va tntîlni într-un 
joc de verificare echipa de juniori a 
Turciei. Partida se va desfășura la

I roși patinatori din Austria. Primul 
spectacol va avea loc vineri pe pa­
tinoarul artificial cu începere de la 
orele 19. Sîmbătă și duminică pro­
gramul va începe tot la orele 19.

I r I

Turciei. Partida se va desfășura 
14 aprilie la București.

• Astăzi dimineață de la ora 9 
după-amiază cu începere de la 
17 tn sala Dinamo începe meciul 
ternațional de scrimă dintre echipele 
selecționate de juniori ale R.P. Ro- 
mîne și R.D. Germane.

9 Campionatul republican de rugbi 
pe anul 1962 na începe duminică reu­
nind în lupta pentru titlu 12 echipe. 
In prima etapă sînt programate ur­
mătoarele întîlniri: C.S.M.S. Iași — 
Știința București; Știința Petroșeni — 
știința Timișoara; Știiț^a Cluj ~

ora 
in-

Dinamo București; Steaua București— 
Metalul (teren Steaua ora 10); Fla­
căra Roșie București — Progresul 
(teren C.A.M. ora 15); Grivița Roșie— 
I.T.B. (teren Parcul Copilului ora 11).

9 Federația de fotbal din Malta a 
făcut cunoscut comisiei de organizare 
a Turneului U.E.F.A. că echipa sa de 
juniori nu va mai putea face depla­
sarea la acest turneu care, după cum 
se știe se desfășoară în țara noastră 
tn luna aprilie. Malta făcea parte din 
grupa D alături de Italia, R.P. Po­
lonă și Austria. Pentru a se completa 
locul rămas vacant comisia de orga­
nizare intenționează să invite echipa 
Luxemburgului sau pe cea a Elve­
ției.

Figaro, 
19,30 : Teatrul- de O. 
perâ șl Balet al R.P.R. 
(Sala Palatului R.P.R.); 

flRX» ATntl Discipolul diavolului, 
ILMIKt 19,30 : Teatrul Națio­

nal „I. 1. Caragiale" 
(Sala Comedia) ; Tar- 

tuHe, 19,30 : Teatrul Național „I. L. 
~CăragTâIenTSăIS StuOtsri Vlalcu Vodă, 

19,30 : Teatrul ,,C. I. Nottara" (Sala 
Magheru) ; Băieții veseli, 20 : Teatrul 
„C. I. Nottara" (Sala Studio) ; Un stru­
gure tn soare, 19,30 : Teatrul Lucia 
Sturdza Bulandra (Sala din Schitu Mă- 
gureanu) ; Cred tn tine, 19,30 : Teatrul 
Lucie Sturdza Bulandra (Sala din str. 
Al. Sahia) ; O lună de confort, 19,30 : 
Teatrul Muncitoresc C.F.R. — Giuleștl ; 
Svejk tn al doilea război mondial, 
19,30 : Teatrul de Comedie , Văduve ve. 
selă, 19,30 : Teatrul de Stat de Operetă; 
Marele fluviu tșt adună apele, 20 : Tea­
trul Tineretului (Sala pentru tineret) ; 
Discipolul diavolului. 20 : Institutul de 
Artă Teatrală „I. L. Caragiale" (Stu­
dioul de teatru) ; Băieții veseli, 17.30 : 
Teatrul Popular „Republice” din raionul 
23 August ; Revista «2, 20 : Teatrul ,,C. 
Tănase" (Sala Savoy) ț Concert tn re... 
hazliu, 20 : Teatrul „C. Tănase" (Sala 
Victoria) i Șapte note potcovite, 20 : 
Teatrul ,,C. Tănase" (Sala Dalles) ; Jur. 
naiul Annel Franck, 20 : Teatrul Evre­
iesc de Stat I Concert de muzică ușoa.

d»‘ de Claudio Vili» - Italte, 16,30 : 
O.S.T.A. (Sala Floreasca) t o " ‘ 
Moscova, 20 : Circul de Stat.

8
UINEMA n°ui“> v*»i>

gu»t, Olga
Nana : V. 1

Frimu ț Pace 
t: 23 Au. 
i Bancic ;

____ . . Roaită, Li­
bertății ; Rosita : V. Alecsandri, Maxim 
Gorki, 1 Mai Floreasca ; Drum bun 
autobuzule : Republica, E. PaveJ, Gh.
Doja, G. Co$buc j Povestea căluțului 
cocoșat : Magheru, Lumina, 8 Martie ; 
Cer Senin : Central ț Cursa de 100 kilo­
metri : Victoria. Arta ; Fidel Castro al 
Cubei — Omul stăpîn al Nordului — 
Fotbal pe glob 1961 : Timpuri Noi t Lu. 
mea aplaudă : 13 Septembrie ? S-a furat 
o bombă : Tineretului Insula : B. Dela­
vrancea ; Nu e Joc pentru animale săi. 
batice : C. David. 8 Mai ; Primele în­
cercări (ambele serii) : Cultural ; Rose­
marie : Alex. Popov ; în noaptea spre 
13 : Grivița : Frumoasa Lurette : I. Pin. 
tilie » Sosește circul : Unirea ; Perle ne 
gre : Flacăra, Miorița ; Primăvara te 
telor : T. Vladimirescu j Cetatea Hur. 
ramzamin : Munca ; Dragostea Iul Alio

: Popular, Donoa Simo, M. Eminesru ; 
Muzicantul orb : 16 Februarie, G. Ba 
covia; Profesorul Mamlock : N. Bălces- 
cu; Fii fericită Anii: Moșilor, Sen­
tința: Luceafărul. Aurel Vlaieu; Călă­
torie peste trei mări : Drumul Serii : 
Tom-Deqețelul : 30 Decembrie.

19.00 : Jurnalul 
ztunll ; 19.20
una pentru copii 

..Cal mai trumoa rt.-ir 
— schiță scenarizat

I
TPTPHT7IIÎOT <*« Nlna StSneuleseu lLLEVlMUHt 19,35; EmUiune Inch 

netă Zilei Femeii 
19,55: Transmislune de la Teatrul pen- 
tru tineret $1 copil : „Marele fluviu t»t 
adunS apele" de Dan Târchllă. în pau 
ze : pojta televiziunii ; ultimele știri.

. moooooooooooooooooooooooeoooooooooooooooooooa

Străzile au
București, 
între popoari
Sahia, Volga 
rol din lume : Patria,

amintiri : 
înfrățirea 

•oare, Alex. 
i j Tot au-

seară la
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N O T
Pe cînd redeschiderea?

In comuna noastră, Domnești, 
din raionul Curtea de Argeș, a 
luat ființă, în anii puterii popu­
lare, un cabinet stomatologic pe 
lingă dispensarul sanitar. In de- 

■^mrsul vremii, acest cabinet s-a 
dovedit foarte folositor, rezolvînd 
necesitățile de asistență dentară 
pentru cetățenii din cîteva co­
mune. Din păcate cabinetul nos­
tru n-a fost înzestrat de la înce­
put cu toate instrumentele nece­
sare, ceea ce se resimțea în ac­
tivitatea lui. Organele locale au 
intervenit de cîteva ori la secția 
regională de sănătate, dar în za­
dar. Aceasta nici n-a catadixit 
să răspundă. In cele din urmă, 
prin grija spitalului Domnești și 
cu fonduri din partea raionului, 
s-au procurat o parte din mate­
rialele ce lipseau, dar, în loc să 
ajungă la cabinetul stomatologic, 

zăcut mult timp în magazia 
spitalului.

Ne întrebăm: cît timp vom 
mai bate kilometri întregi pen­
tru o plombă sau o extracție 
tocmai la policlinica raională, cu 
toate că avem cabinet stomatolo­
gic la noi în comună ? Poate că, 
de data aceasta, secția de sănă­
tate regională va lua măsuri pen­
tru redeschiderea cabinetului.

ION I. TOMA 
și ION N. HIRU 

colectiviști I

Un traseu 
neglijat de I.T.B.

de

Uzinele textile „7 No- 
fabrica „Zarea", Intre- 
textilă „Elena Pavel” 
Numeroși muncitori și

Sînt salariată la țesătoria 
mătase „Ilie Pintilie" din Bucu­
rești. Lîngă unitatea noastră se 
găsesc multe întreprinderi, prin­
tre care : 
iembrie", 
prinderea 
și altele.
muncitoare de aici au domiciliul 
în apropierea traseului liniei de 
tramvai nr. 19. In ultimul timp 
întîmpinăm unele greutăți în ceea 
ce privește deplasarea spre locul 
de muncă, mai ales în orele de 
dimineață deoarece tramvaiele 
de pe linia amintită nu satisfac 
în totul cerințele pasagerilor.

Pentru evitarea aglomerărilor 
și incidentelor în orele de virf,—‘ 
mă refer la începerea și termina­
rea, lucrului — ar. fi bine, ca pe 
traseul tramvaiului nr.. 19 să se 
introducă mai multe vagoane.

ANTONIA IAROVICI
funcționară

N.R. Din constatările făcute, pre­
cum și din discuțiile purtate cu 
mai mulțl muncitori din întreprin­
derile de pe raza raionului Tudor 
Vladlmlrescu, reiese că sesizarea 
din Scrisoarea de mai sus este 
Justă. Situații asemănătoare in 
privința nerespectării orarului sta-

FORȚELE 
PATRIOTICE LAOȚTENE 

RESPING 
ATACURILE REBELILOR

XIENG KUANG — Agerpres : După 
cum anunță postul de radio „VOCEA 
LAOSULUI", trupele rebele ale gru­
pării de la Savannaket, instruite și 
conduse direct de ofițeri americani, 
continuă să întreprindă acțiuni pro­
vocatoare împotriva regiunilor eli­
berate aflate sub controlul trupelor 
guvernului regal șl ale partidului 
Neo Lao Haksat. Două batalioane de 
rebeli au pornit o ofensivă în regiu­
nea Muong-Hun din provincia Luang 
Prabang. Forțele patriotice au res­
pins însă atacurile rebelilor.

PUTERNICE DEMONSTRAȚII 
ALE OAMENILOR MUNCU 

DIN PERU

LIMA — Agerpres : in Peru au 
loc puternice demonstrații de 
protest împotriva atacării bestiale 
a țăranilor din provincia Cerro 
de Pasco de către trupele peru- 
viene. La 5 martie, peste 500 de 
militari peruvieni au încercat să 
Alunge cu forța 4000 de țărani de 
ap.: pământurile pe care le lucrea­
ză in această regiune. In fața îm­
potrivirii țăranilor, trupele au 
deschis focul, 7 țărani fiind uciși 
și peste 100 răniți. Spitalul „Hu- 
riaca" din orașul Cerro de Pasco, 
unde sînt internați majoritatea 
țăranilor răniți, a fost înconjurat 
de poliție care nu lasă pe nimeni 
să se apropie. In semn de protest 
împotriva acțiunilor represive ale 
autorităților, la 6 martie au de­
clarat grevă generală muncitorii 
din regiunea Cerro de Păsco. Ca 
urmare a manifestațiilor de pro­
test din întreaga țară, la Lima s-a 
anunțat oficial, că guvernul Peru­
vian a hotărît să retragă trupele 
trimise împotriva țăranilor în re­
giunea Cerro de Pasco.

TRATATIVE PENTRU 
APROPIEREA IZRAELULUI 

DE „PIAȚA COMUNĂ"

TEL AVIV — Agerpres : Corespon­
dentul din Tel Aviv al 
FRANCE PRESSE anunți 
E'kol. ministrul de Finanțe al Israe­
lului, duce în. momentul de față tra­
tative tn problema apropierii țării 
«ale de „Piața comună". Eskol a avut 
la Bruxelles o întrevedere cu Erhard, 
vicecancelar și ministrul Economiei

agențlei 
că Levi

tării

Gări ți restaurant*
IN SERELE COLECTIVEI

altfel *1 pe 
nr. 26 sau 12. 
că circulația 

nr. 19 are loc

bilit se întîlnesc de 
traseele tramvaielor

Pe lingă faptul 
tramvaielor pe linia 
la intervale destul de mari, orarul
stabilit nu este respectat întocmai. 
Cetățenii așteaptă din partea I.T.B. 
măsuri operative pentru îmbună­
tățirea transportului în comun și 
pe aceste trasee. Eforturilor făcute 
în ultimul timp în direcția sporirii 
numărului de autobuze și troleibuze 
trebuie să li se adauge și o mai 
intensă preocupare pentru bunul 
mers al circulației tramvaielor, 
mai ales în acele cartiere unde se 
află numeroase întreprinderi. Spo­
rirea numărului de vehicule, în 
special în orele de aglomerație, un 
control mal temeinic al felului în 
care se respectă orarul, sînt mă­
suri care se impun.

Importanța restaurantelor din 
gări călătorii o cunosc bine. Din 
păcate, nu s-ar putea spune la 
fel despre forul de răspunde­
re din cadrul Departamentului 
C.F.R. Altfel, ar fi desigur, im­
posibil ca — alături de remar­
cabile realizări — să mai poate 
dăinui unele situații cu totul ne­
corespunzătoare în privința apro­
vizionării și în privința prezen­
tării la cîteva asemenea unități. 
Un control mai frecvent și mai 
eficient ar putea ajuta bunăoară 
restaurantele din gările Pașcani 
și Suceava să-și lărgească sorti­
mentele, iar pe cele din gările 
Roman și Adjud și în privința 
întreținerii localurilor și servirii 
cetățenilor.

Exemple ar mai putea fi date ; 
controlul bine organizat le va 
afla fără îndoială ajutînd la sta­
bilirea măsurilor de îndreptare 
așteptate de călătorii cu trenul 
care doresc în gări restaurante 
bine aprovizionate, curate, cu un 
serviciu ireproșabil.

Graba strică treaba

ln seara zilei de 6 martie, un 
cumpărător a solicitat la magazi­
nul „Romarta" o pereche de pan­
tofi. După proba tăcută Ia un pan­
tof, cumpărătorul a cerut și pe 
celălalt pentru a se încredința 
dacă perechea este potrivită. Spre 
regretul clientului, vinzătorul A. 
Levi nu i-a satisfăcut dorința. N-a 
vrut. A împachetat la iuțeală pe­
rechea de pantofi și i-a eliberat 
bonul de plată. Ajuns acasă, cetă­
țeanul și-a încercat perechea de 
pantofi cumpărați. Dar ce să vezi! 
Piciorul sting, cu toate încercările, 
nu-i intra în pantol. Și după cum 
tera firesc dimineafa următoare a 

-făcut cale întoarsă la magazin res­
tituind perechea de pantofi nepo­
trivită.

Deci cunoscutul proverb „Graba 
strică treaba" se potrivește de mi­
nune și unor vlnzători de la maga­
zinul de Încălțăminte „Romarta" 
de pe calea Victoriei din București 
care au cam uitat de obligațiile pe 
care le au față de cumpărători.

al R.F.G., care a venit în mod spe- 
■cial la Bruxelles, precum și cu Paul 
Henri Spaak, ministrul Afacerilor 
Externe al Belgiei. La sfîrșitul săp- 
tămînii trecute Eskol a conferit la 
Paris în această problemă cu Maurice 
Couve de Murville, ministrul Aface­
rilor Externe al Franței.

K. KOLIANNIS CRITICĂ 
POLITICA GUVERNULUI GREC

ATENA 7 (Agerpres). — In inter­
viul acordat ziarului atenian „A- 
THINAIKI", K. Koliannis, prim- 
secretar al C.C. al Partidului Co­
munist din Grecia, a cerut demisia 
guvernului Karamanlis. Partidul gu­
vernamental, „Uniunea națională 
radicală" (E.R.E.), aflat în slujba 
oligarhiei și puterilor străine, a de­
clarat el, a instaurat în țară re­
gimul statului polițienesc. Sprijinin- 
du-se pe organizații teroriste și 
fasciste, el caută să lichideze ulti­
mele resturi de libertăți democra­
tice și să abroge constituția. Politi­
ca guvernului Karamanlis creează 
o primejdie de distrugere nucleară 
a Greciei în interesul imperialis­
mului străin. Pentru a înlătura a- 
ceastă primejdie, care amenință 
țara și pentru a readuce țara pe 
calea dezvoltării democratice nor­
male, a declarat Koliannis, este 
necesar să fie anulate alegerile fal­
sificate, să se formeze un guvern 
democratic din reprezentanți ai tu­
turor partidelor care să se bucure 
de încredere generală.

K. Koliannis a cerut legalizarea 
P.C. din Grecia. Fără aceasta, a sub­
liniat el, sînt de neconceput norma­
lizarea situației interne din țară și 
reinstaurarea ordinei democratice. 
K. Koliannis a arătat că a sosit 
timpul să fie rezolvată problema 
amnistiei generale pentru cei 2.000 
de deținuți politici, 
mulți zac în temniță 
ani.

dintre care 
de 17—18

★
ATENA — Agerpres : 

de tineret ale partidului de opoziție 
„Uniunea de centru" au organizat la 
5 martie la Atena un miting îp apă­
rarea democrației în Grecia. La mi­
ting au luat parte peste 1.500 per­
soane. In piața Omonia au avut loc 
ciocniri între participanții la miting 
și poliție. La miting, Papandreu, li­
derul „Uniunii de centru", și al ți 
oratori au criticat cu asprime guver­
nul pentru înăbușirea democrației în 
țară, pentru falsificarea alegerilor 
parlamentare în anul 1961.

Organizațiile

NOI RAIOANE CU AGRICULTURA
COLECTIVIZATĂ -

(Urmare din pag. a l-a)

Membrii gospodă­
riei colective „Steagul 
Roșu11 din comuna 
Proștea Mare, raionul 
Mediaș, se străduiesc 
an de an să producă 
roșii, ardei, vinete și 
salată în cantități spo­

rite. Anul acesta, colec­
tiviștii vor să obțină 
de pe urma legumelor 
un venit de aproape o 
jumătate milion lei.

In acest scop, în afa­
ră de legumele ce le

vor cultiva în cîmp, 
colectiviștii au însă- 
mînțat pe o suprafață 
de 720 m.p., in cele 
două sere ale gospodă­
riei, roșii, printre care 
au intercalat gulioare. 
Pentru a folosi cît mai 
biho spațiul încălzit, 
legumicultorii au în­
tocmit și niște polițe, 
pe care au rînduit cu 
grijă sute de ghivece 
nutritive. Roșiilo și ar­
deii însămînțați în

gbiveco au ajuns a- 
proapo în stadiul cînd 
plantelo trebuie trans­
plantate. Despre aceas­
tă operațiune, care ur­
mează să fie executată 
în curînd, discută și 
Alexandru 
președintele 
riei colective, 
micultoarea 
Teodorescu, 
văd în clișeul de mai 
sus.

VICTOR TEODORU

Ciobanu, 
gospodă- 
cu legu- 
Aurelia 

care se

Delegația guvernamentală romînă 
de la Leipzigs-a înapoiat

Miercuri după-amiază au sosit în 
Capitală tovarășul Alexandru Bîr- 
lădeanu, vicepreședinte al Consiliu­
lui de Miniștri, și membri ai de­
legației guvernamentale a R. P. 
Romîne care a participat la deschi­
derea Tîrgului internațional de pri­
măvară de la Leipzig.

La sosire, în Gara de Nor^, au

iova gospodăria colectivă de la 
maju, care în primul său an 
existență a realizat venituri bănești 
în valoare de 1.400.000 lei, din care 
circa 50 la sută provin din cultura 
legumelor, întrucît gospodăria, care 
se află în apropierea orașului Cra­
iova, și-a dezvoltat mult această ra­
mură. De asemenea, colectiviștii din 
Coțofenii din Față au obținut anul 
trecut o producție de grîu și de po­
rumb de 2 ori mai mare la hectar 
decît întovărășiții din comuna Leu. 
In prezent, în raionul Craiova exis­
tă 61 gospodării colective, cu 29.840 
familii și 93.417 hectare.

Colectivizarea agriculturii a fost 
încheiată și în comunele din raza 
orașului Craiova. In cele 9 gospo­
dării colective din aceste localități 
și-au unit ogoarele 6.500 de familii 
cu peste 10.000 hectare de teren. 
Colectiviștii din comunele aparțină­
toare orașului Craiova vor cultiva 
anul acesta 400 hectare cu legume 
a căror producție este necesară pen­
tru aprovizionarea orașului ; în ace­
lași scop, colectiviștii au prevăzut 
dezvoltarea creșterii animalelor și a. 
păsărilor.

Sfaturile populare și organele 
agricole au luat măsuri pentru spri­
jinirea gospodăriilor colective la de­
finitivarea planurilor de producție, 
la organizarea în brigăzi și echipe 
a noilor colectiviști și Ia pregătirea 
lucrărilor agricole de

Al­
de

primăvară.

fost de fată tovarășii: Petre Borilă, 
vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri, George Macovescu, adjunct al 
ministrului Afacerilor Externe, Ana 
Toma, adjunct al ministrului Comer­
țului, membri ai conducerii unor mi­
nistere și instituții centrale.

Au fost prezenți Wilhelm Bick, 
ambasadorul R. D. Germane la Bu­
curești, și membri ai ambasadei.

Jeri s-a încheiat cole 
agriculturii și în 
Rupea din 

prezent 9.263

colectivizarea 
i raionul 

regiunea Brașov. 
familii, cu 37.493 
sînt unite in 40

întîlnirea prietenească 
de la ambasada R. P. Polone

Ambasadorul R.P. Polone la Bucu­
rești, Janusz Zambrowicz, a organi­
zat miercuri seara în saloanele am­
basadei o întîlnire prietenească cu 
prilejul vizitelor reciproce făcute de 
delegații economice ale R.P. Romî- 
ne și R.P. Polone.

Au luat parte Constantin Tuzu, 
ministrul Metalurgiei și Construcții­
lor de Mașini, Bujor Almășan, mi-

Miercuri la amiază s-a deschis în 
sala Dalles din Capitală expoziția 
„Cartea din R. S. Cehoslovacă"] or­
ganizată de Ministerul Invățămîntu- 
lui și Culturii și Muzeul de artă al 
R.P. Romîne, în cadrul planului de 
muncă pentru aplicarea acordului de 
colaborare culturală între cele două 
țări.

★
Miercuri după amiază scriitorii aus­

tralieni Dymphna Cusack și Norman 
Freehill, care ne vizitează țara la in­
vitația Institutului romin pentru rela­
țiile culturale cu străinătatea, au avut 
o întîlnire cu cadrele didactice de la 
catedra de limbă și literatură engleză

nistrul Minelor și Energiei Electr!-, 
ce, Aurel Mălnășan, adjunct al 
nistrului Afacerilor Externe, 
Dumitru și Răducanu Cioroiu, 
juneți ai ministrului Industriei 
trolului și Chimiei.

Cu acest prilej au fost prezentate 
filme documentare poloneze.

(Agerpres)

mi- 
Ion 
ad- 
Pe-

filologie din cadrul 
București,

__r______  oaspeții au conferen­
țiat în fața studenților acestei facultăți 
despre literatura australiană.

a Facultății de 
Universității din 

După întîlnire

PRONOEXPRES
La tragerea concursului Pronoex- 

pres nr. 10 din 
fost extrase 
numere :

1 22
Numere de
Fond de premii: 497.643 lei.

DELHI 7 (Agerpres). — Buletinul 
de știri ai guvernului indian (IN- 
DINFO) transmite ultimele rezultate 
ale alegerilor pentru Camera infe­
rioară (Lok Sabha) a Parlamentului 
Indiei, precum și pentru adunările le­
gislative ale statelor (provinciilor). 
Deși în Lok Sabha mai urmează să 
fie atribuite 9 mandate din totalul 
de 494 (în 4 circumscripții electorale 
alegerile nici n-au început încă din 
cauza înzăpezirilor), totuși ele nu 
mai pot modifica situația existentă. 
S-au prezentat la urne aproape 114 
milioane alegători, adică 53,7 la sută 
din cei înscriși, față de mai puțin de 
50 la sută la alegerile trecute din 
1957. Partidul Congresul Național In­
dian își menține, în general, poziția 
de cel mai important partid al țării, 
obținînd în Camera inferioară 
lamentului 353 mandate și 45,6 
din voturile exprimate, față 
mandate șl 47,78 la sută din 
obținute cu ocazia alegerilor . 
dente în 1957. în alegerile pentru a- 
dunările legislative ale statelor, Par­
tidul Congresului a obținut 1.768 de 
locuri din cele 2.904 atribuite pînă 
în momentul de față. (Adunările le­
gislative ale statelor cuprind în total 
2.930 deputați).

Aceste rezultate demonstrează că 
masele largi de alegători aprobă po­
litica bazată pe principiile păcii, prie­
teniei șl colaborării cu toate statele 
iubitoare de pace pe care 
vează guvernul indian în 
Jawaharlal Nehru.

Deși succesele Partidului 
Național Indian în alegeri 
o victorie mare și importantă 
acestui partid, scrie săptămînalul 
„NEW AGE", această victorie a fost 
în primul rînd „rezultatul unirii for­
țelor patriotice naționale în lupta 
contra primejdiei de dreapta", con­
cretizată în programele partidelor de 
extremă dreaptă Jan Sangh și Swan- 
tantra, precum și în programul par­
tidului popular socialist care, deși 
s-a prezentat ca un partid de stingă, 
a sprijinit în fapt poziția retrogradă 
a primelor două partide. O manifes­
tare grăitoare a luptei între forțele 
patriotice și cele reacționare a con- 
stltuit-o alegerile din circumscripția 
electorală Bombay de nord, unde au 
candidat ministrul Apărării al Indiei, 
Krishna Menon șl exponentul ten­
dințelor de dreapta Kripalani. Krishna 
Menon, care s-a bucurat și de spri­
jinul Partidului comunist, a fost ales 
cu o zdrobitoare majoritate. obți- 
nînd cu 145.000 voturi mai mult decît 
Kripalani. Alegătorii din circumscrip-

a par­
ia sută 
de 371 
voturi, 
prece-

o promo- 
frunte cu

Congresul 
reprezintă 

a

din
7 martie 1962, au 
urnă următoarele

17
rezervă :

37 4 45
33 7

alegerilor

lei, 850.000 lei au fost realizați de la 
ferme., .. .

Averea obștească a gospodăriilor 
colective din raionul Rupea este 
astfel în continuă creștere. Numai 
în 1961 s-au alocat fondului de bază 
al gospodăriilor colective peste 
3.400.000 lei, ajungîndu-se la sfîrși­
tul anului la o valoare de 20.236.511 
lei. Creșterea averii obștești a in­
fluențat direct asupra ridicării ni­
velului de trai material și cultural 
al țăranilor colectiviști care și-au 
construit case noi, și-au cumpărat

-garnituri de mobil#, aparate de râ-> ' 
dio, aragaze, biciclete etc.

înfrățiți în muncă pe ogoarele 
gospodăriilor, colectiviștii din ra­
ionul Rupea sînt hotărîți să smulgă 
pămîntului roade tot mai îmbelșu­
gate, să dezvolte mult creșterea ' 
animalelor, să întărească unitățile ' 
din care fac parte.

CONST. AZOIȚII 
ION BECHERU 

ION FÎCIU 
și TUDOR GHEORGHIU

Consfătuire regională 
privind sporirea producției de porumb

Anul trecut, deși condițiile clima­
terice nu au fost cele mai favorabi­
le, numeroase gospodării agricole 
de stat din regiunea Banat, cum sînt 
cele din Variaș, Grabăț, Bulgăruș, 
Teremia Mare, Becicherecu Mic au 
obținut pe mari suprafețe producții 
de peste 5.000 kg. porumb boabe la 
ha. In cultură neirigată. Pentru a 
împărtăși și altor gospodării expe­
riența dobindltă, 
Gostat-Banat

Timișoarala

trustul regional 
a organizat miercuri 

o consfătuire, la care

au participat reprezentanți ai Mi­
nisterului Agriculturii, conducători 
ai organelor locale de partid și de 
stat, cercetători și cadre didactice 
de la Institutul Agronomic.

Numeroși Ingineri și brigadieri au 
împărtășit experiența lor șl au sub­
liniat felul cum vor aplica în acest 
an lucrările în cultura porumbului 
pentru a obține producții de peste 
5.000 kg. porumb boabe la hectar.

(Agerpres)

Pe drumul Boianului
In 
hectare de teren, 
de gospodării colective.

Creșterea producției agricole, da­
torită lucrării pămîntului în comun, 
cu mijloace mecanizate și după me­
tode agrotehnice înaintate, belșugul 
vieții colectiviștilor din Homorod, 
Cața, Jibert și din alte sate au con­
stituit puternice argumente care au 
convins pe țăranii întovărășiți și cu 
gospodărie individuală, că numai 
muncind în gospodăria colectivă pot 
să obțină recolte bogate și să trăia­
scă mai bine.

Anul trecut, gospodăriile colective 
din acest raion au obținut recolte 
mai mari la hectar decît întovără­
șirile agricole : la griu cu 510 kg., 
la orz cu 399 kg., iar la sfecla de 
zahăr cu 6.320 kg. O puternică dez­
voltare cunoaște sectorul zootehnic. 
In comparație cu anul 1959, numă­
rul bovinelor înregistra o creștere 
la sfîrșitul anului 1961 de 3.405 ca­
pete (din care 1585 vaci). La gos­
podăria colectivă din comuna Jibert, 
de pildă, încărcătura de.rbovine Ia- 
suta de hectare este de 40 capete. 
Datorită acestei preocupări, venitu­
rile realizate din creșterea animale­
lor sînt tot mai mari. Anul trecut, 
la gospodăria colectivă din Homo­
rod, din venitul total de 1.200.000 1

(Urmare din pag. l-a)

ținut cite 48 de litri fio lapte și cite 
2,100 kg. de lină.

Încă de acum doi ani, gospodăria 
a devenit milionară, Membrii ei pri­
vesc viitpțțf cu Îndrăzneală și cu În­
credere. Anul acesta, ei 'vor să icoa- 
tă de pe cîmp producții mari (la po­
rumb, de pe 60 rfe hectare intențio­
nează să recolteze cite 5.000’ kg. de 
boabe la hectar), să-și mărească fer­
mele (vor ajunge la 120 de vaci și 
la 500 de porci îngrășați) și bineîn­
țeles sâ adauge Încă un milion la 
suma veniturilor. Pentru aceasta, nu 
stau cu mlinile in sin. Încă de pe 
aciim ide totul pentru a-și vedea În­
deplinite țelurile.

Nu e de mirare că 
gospodării din Vii- 
ca model tocmai un

Colectiviști/. din Boian merg așa­
dar pe drumul organizării atente și 
minuțioase a muncii, drumul- dezvol­
tării economice, 
membrii tinerei 
șoara și-gu ales 
asemenea drum.

Șl viișorenii sînt afufațt--să-pășeas ­
că pe Cdlpa aăeasla, cît mai sigur 
și cit rhăi . fructuos, li sprijină orga­
nele! de partid și de stat raionale, 
li sprijinii mecanizatorii de la S.M.T. 
din preajmă, 11 sprijină mai ales... 
vecinii lor din Boian. Ion Chețan, 
președintele colectivei din Boian, a

petrecut la Viișoara mal multe zile. 
A dat sfaturi cu privire la organi­
zarea brigăzilor și echipelor, a ajutat 
consiliul de conducere cum să orien­
teze planul de producție. Apoi, irt 
noua gospodărie- a venit contabilul 
Alexandru Moldovan șt ajutorul de 
contabil Simion Arpadi. Aceștia 'au 
ajutat Ia punerea la punct a evi­
denței și au ținut un scurt instructaj 
cu contabilii localnici,. ■ •

In urma ajutorului primit, colecție: 
viștilor din Viișoara le-au crescut 
priceperea și puterea. Acum ei știu 
limpede ce au de făcut. Vor pune : 
porumb pe cîteva sute de hectare și- 
vor căuta să nu scoată sub 2.500 de: 
kg. de boabe pe hectar. De aseme­
nea, pentru că sint aproape de oraș, 
vor cultiva legume. Grădina lor va 
avea o suprafață destul de mărișoară 
— 50 de hectare. Vor crește și vite.: 
Pentru început, vor cumpăra 30. de 
vaci, 50 de vițele și 100 de oi. Laz 
sfîrșitul anului, își propun să -aibă 
un venit de un' milion și jumătate' 
de lei.

'Tot mai multe gospodării colective 
tinere din regiunea Cluj, asemenea 
celei de la Viișoara, își pun ca.scop 
și sînt ajutate să meargă pe un ase­
menea drum, pe drumul dezvoltării 
și al înfloririi economice.

ION PAVELESCU

f

electorală Bombay de nord, 
___ săptămînalul „SHANKAR.IS 
WEEKLY". au votat „împotriva poli­
ticii marelui capital, împotriva ace­
lor care se străduiesc să împingă 
țara spre dreapta".

Un important succes în alegeri a 
obținut Partidul Comunist din India 
care deține pînă în prezent în Ca­
mera Inferioară a Parlamentului 29 
de mandate față de 27 în 1957. Pen­
tru partidul comunist au votat 10 la 
sută din numărul alegătorilor, în 
comparație cu 8,92 la sută în trecu­
tele alegeri. în felul acesta, comu­
niștii își întăresc poziția de principal 
partid de opoziție în Parlament. Un 
succes și mai însemnat a înregistrat 
Partidul comunist în alegerile pentru 
adunările legislative ale statelor. In 
comparație cu alegerile din 1957, nu­
mărul deputaților comuniști din aces­
te adunări a crescut cu peste o trei­
me, de la 107 la 153. O mare victorie 
au înregistrat comuniștii in statul 
Andhra Pradej, unde au oîștigat 51 
de locuri față de 15 cit avea în tre­
cut.

Partidul popular socialist a suferit 
o serioasă înfrîngere. El a obținut în 
Camera Inferioară a Parlamentului 
doar 6,98 la sută din voturile expri­
mate și 12 mandate, față de 10,41 la 
sută din voturi și 19 mandate

ția 
scrie

Manevre de „centru-stînga" 
cu rezerve de dreapta

Palmiro Togliatti a rostit luni o 
cuvîntare în parlament. Chiar și 
presa reacționară a fost obligată să 
sublinieze importanța poziției adop­
tate de liderul partidului comunist. 
Togliatti a explicat pentru ce t>(i 
vota partidul comunist împotriva 
guvernului de centru-stînga ; ,.^oi 
sîntem împotriva acestui guvern 
pentru că din programul său lipseș­
te o poziție generală clară, pentru 
că din programul său lipsește linia 
de înnoire democratică care să poa­
tă da încredere în viitorul econo­
miei noastre și al activității noastre 
politice. Noi sîntem împotrivă, pen­
tru că din acest program lipsește o 
orientare eficace în politica exter­
nă, pentru că lipsește preocuparea 
pentru destinderea internațională și 
pentru pace, preocupări care sînt 
cerute imperios de gravitatea situa­
ției internaționale de astăzi. Noi 
recunoaștem ceea ce este nou în a- 
cest program, în argumentele pre-

- Corăspondenjă din Roma -
tentate, care rețin atenția nu numai 
a parlamentului dar a întregii țări.. 
Noi ne-am expus criticile în mod 
deschis".

In continuare, Togliatti a precizat 
și mai bine caracterul opoziției 
partidului comunist, spunînd ; „A-
ceaștă opoziție trebuie să fie o o- 
poziț.ifi. c.arA. șă. .r.icunoască ceea, ce. 
este pozitiv. în declarația-program, 
dar ea trebuie să ceară realiiări co­
respunzătoare cu voința, de atîtea 
ori afirmată, de a se reînnoi ceva în 
domeniul vieții politice. Trebuie 
deci să fie o opoziție care să fie 
expresia unei mișcări politice reale, 
puternice, care se desfășoară în țară 
și care să se manifeste prin acțiuni, 
revendicări și prin lupte ale mase­
lor muncitoare, a păturilor mijlocii, 
a tuturor categoriilor populației. 
Iată opoziția pe care o voim, pe 
care noi putem s-o realizăm și pe 
care o vom face acestui guvern".

Pietro Nenni a vorbit ieri la Ca-:

Declarația comună a conducerilor 
P. C. Francez și P. C. din Belgia

PARIS 7 (Agerpres). — Ziarul 
„L'HUMANITE“ a publicat declara­
ția comună a conducerilor P.C. 
Francez și P.C. din Belgia cu privi­
re la întîlnirea dintre delegațiile 
acestor partide, care a avut lo>0 la 
20 februarie 1962 la Paris,

din Calcuta, în cursul alegerilor generale din India. în îo-Pe o stradă <" ~ ‘ ___ 2 ‘___ 22„ _ _____ _ _______
tografie : Afișe electorale lipite pe un rid'al marelui oraș indian

Delegațiile, se arată în declarație, 
au făcut un schimb de informații cu 
privire la desfășurarea luptei împo­
triva fascismului și reacțiunii. Auto­
rii declarației subliniază importanța 
noilor eforturi în lupta pentru pace, 
pentru dezarmarea generală și totală 
și îndeamnă la dezvoltarea continuă 
a luptei împotriva militarismului 
vest-german și a bazelor Bundes- 
wehrului din Franța și Belgia, pen­
tru Tratatul de pace cu ambele sta­
te germane, pentru transformarea 
Berlinului occidental într-un oraș 
băr și pentru recunoașterea R. 
Germane.

Cele două partide își reafirmă fi­
delitatea de nezdruncinat față de De­
clarația celor 81 de 
niște și muncitorești, 
activitatea sCizionistă 
lor Partidului Muncii 
care și-au manifestat 
mănoasă față de tezele fundamenta­
le ale acestui document, precum și 
față de tezele Congreselor al XX- 
lea și al XXII-lea ale Partidului Co­
munist al Uniunii Sovietice — avan­
garda mișcării comuniste și munci­
torești internaționale.

Numai pe bază fidelității față de 
marxism-leninism și de internaționa­
lismul proletar, față de obligațiile a- 
sumate • în comun, se arată în în­
cheierea declarației,' se poate dez-

mera deputaților explicînd hotărîrea 
Comitetului Central al partidului 
său de a se abține de la votare. 
Comitetul Central al Partidului so­
cialist italian și-a exprimat această 
hotărîre. intr-o. rezoluție care spune 
că e vorba de o „abținere, care în­
seamnă că sprijinul partidului so- 
xialist-nw-acceptă forma unei a- 
lianțe politice generale, care să ga- 
rânteie totuși guvernului majorita­
tea". Comitetul Central al partidu­
lui socialist invită grupurile parla­
mentare socialiste să sprijine cu un 
vot pozitiv toate hotărîrite-relative 
la realizarea programului aprobat 
(partidul socialist a discutat progra­
mul înainte ca acesta să fie prezen­
tat parlamentului și l-a aprobat) și 
să sprijine guvernul ori de cite ori 
va fi necesar.

Cu ocazia votării de către grupul 
parlamentar democrat-creștin a nou­
lui președinte al acestui grup s-a 
manifestat într-un fel presiunea pe 
care încearcă să o exercite dreapta 
asupra guvernului de centru-stînga. 
Reprezentanții aripei de dreapta a 
partidului democrat-creștin au pre­
zentat candidatul lor in persoana 
d-lui Scalfaro (prietenul d-lui Scel- 
ba, fost ministru al Afacerilor, in* 
terne), în timp ce candidatul cu­
rentului majoritar, a fost dl. Zaccag- 
nini. Candidatul aripei de dreapta 
a obținut 99 de voturi. S-a consta­
tat deci că 99 de deputați democrat- 
creștini sînt în realitate împotriva 
politicii partidului democrat-creștin 
și încep să se manifeste ca atare. - 

Ieri grupul parlamentar 
crat-creștin a început să 
programul noului guvern și 
zentanții aripei de dreapta 
dezlănțuit atacurile. ■

Declarația-program a d-lui 
fani, care a ținut seama fără 
doială de împotrivirea și de violen-. 
ta campanie a presei burgheze, a 
fost prudentă: El a vrut să dea sa­
tisfacție partidelor de dreapta, folo­
sind anumite formule anticomunis­
te și atlantice. El a. vrut să liniș­
tească aceste partide,, lăsînd să se 
înțeleagă că el nu intenționează ,^i 
revoluționeze" situația actuală.

Cotidianul „II Paese", comentînd 
acest discurs în editorialul său, 
spune; „Președintele ar trebui să 
înțeleagă că nu poate realiza o po­
litică de reînnoire și de reforme, 
chiar prudentă, avînd ca rezervă, 
partidele de dreapta. Nu trebuie 
să-i fie teamă să. aleagă".

Dezbaterile din Camera deputați­
lor vor continua astăzi și mîine, vo­
tareafiind prevăzută pentru vineri. 
Incepînd de sîmbătă, dezbaterile vo.r 
continua la senat. , .

dina forti

detno- 
discute
repre- 

și-au

li- 
D.

Fan-
în-

partide comu- 
Ele condamnă 
a conducători- 

din Albania, 
atitudinea duș-

volta continuu solidaritatea mișcării 
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TREBUIE ASIGURAT SUCCESUL
TRATATIVELOR DE DEZARMARE

PRAGA 7 (Agerpres)., — După 
cum transmite agenția Ceteka, 
președintele R.S. Cehoslovace, A. 
Novotny, a declarat într-o cuvîn- 
tare rostită la recepția din Hradul 
din Praga cu prilejul Zilei inter­
naționale a femeii că conducătorii 
de stat ai puterilor occidentale nu 
au renunțat la politica de pe pozi­
ții de forță și de amenințări la a- 
dresa Uniunii Sovietice și a tuturor 
statelor și popoarelor iubitoare de 
pace. Aceasta o dovedește atît res­
pingerea de către ei a propunerii 
președintelui Consiliului de Miniș­
tri al U.R.S.S., N. S. Hrușciov, ca 
lucrările Comitetului celor 18 state 
pentru dezarmare să înceapă la ni­
velul șefilor de state sau guverne, 
cît și declarația președintelui Ke­
nnedy că S.U.A. au hotărît să reia

Răspunsurile lui J. Kennedy 
și H. Macmillan 

la mesajul lui N.S. Hrușciov
WASHINGTON 7 (Agerpres).. — 

TASS transmite : Casa Albă a dat 
publicității textul mesajului de răs­
puns al președintelui S.U.A., J. Ken­
nedy, la mesajul din 3 martie al șe­
fului guvernului sovietic, N. S. 
Hrușciov. Kennedy declară în me­
sajul său că este bucuros că lucră­
rile Comitetului celor 18 pen­
tru dezarmare se vor deschide 
la 14 martie la Geneva la nivelul 
miniștrilor Afacerilor Externe. Pre­
ședintele își exprimă, de asemenea, 
satisfacția că A. A. Gromîko, minis­
trul Afacerilor Externe al U.R.S.S., 
va putea să se întîlnească la Ge­
neva cu miniștrii Afacerilor Exter­
ne ai S.U.A. și Angliei înainte de 
începerea lucrărilor Comitetului ce­
lor 18 pentru a duce tratative pre­
liminare. El propune ca miniștrii 
celor trei puteri să se întîlnească la 
12 martie.

experiențele nucleare în atmosferă. 
Prin declarația sa, făcută în aju­
nul începerii lucrărilor Comitetului 
celor 18, președintele Kennedy, 
căruia îi place să vorbească ade­
seori despre pace, nu a creat din 
partea S.U.A. condiții prielnice pen­
tru aceste tratative.

In ciuda acestor fapte, Uniunea 
Sovietică și-a exprimat acordul ca 
tratativele să înceapă la nivelul mi­
niștrilor Afacerilor Externe. Aceas­
ta constituie o nouă manifestare a 
dorinței Uniunii Sovietice de a crea 
baza bună și atmosfera prielnică 
pentru lucrările Comitetului celor 
18 state pentru dezarmare.

★
LONDRA 7 (Agerpres). — John 

Bernal, președintele executiv al 
Prezidiului Consiliului Mondial al 
Păcii, a condamnat intenția S.U.A. 
de a relua în aprilie experiențele 
nucleare în atmosferă.

Hotărîrea guvernului S.U.A. de a 
reîncepe experiențele nucleare dă o 
gravă lovitură năzuințelor de pace 
ale popoarelor. Consiliul Mondial al 
Păcii, a deolarat el, luptă neobosit 
Împotriva efectuării de experiențe 
nucleare și cere încetarea lor.

In continuare J. Bernal a arătat 
că înțelegerea ca lucrările Comitetu­
lui celor 18 pentru dezarmare să 
înceapă la Geneva la nivelul miniș­
trilor Afacerilor Externe dă temei 
pentru speranțe. înfăptuirea acestor 
speranțe și încetarea cursei înarmă­
rilor, care devine tot mai pericu­
loasă, depind de eforturile partiza­
nilor păcii din întreaga lume. Ei 
trebuie să-șl exercite influența asu­
pra guvernelor lor pentru a asigura 
cît mai grabnic succesul tratativelor

cu privire la dezarmare, inclusiv 
realizarea unui acord privind inter­
zicerea experiențelor nucleare.

★
CAIRO 7 (Agerpres). — TASS 

transmite : Presa egipteană acordă o 
deosebită atenție răspunsului dat de 
N. S. Hrușciov, președintele Consi­
liului de Miniștri al U.R.S.S., la me­
sajul președintelui S.U.A., J. Ke­
nnedy. în articolul său de fond zia­
rul „EGYPTIEN GAZETTE'' scrie: 
„Ctnd primul ministru sovietic a pro­
pus pentru prima oară ca primele 
ședințe ale Comitetului celor 18 pen­
tru dezarmare să înceapă la nivelul 
șefilor de guverne era cît se poate 
de evident că el are în vedere tra­
tative de importanță vitală pentru 
securitatea șl viitorul păcii generale. 
El și-a dat seama cît se poate de 
clar că nici un fel de acord nu va 
fi valabil dacă nu va fi în cele din 
urmă aprobat la nivelul cel mai 
înalt. Punctul de vedere al lui Hruș­
ciov a fost sprijinit de numeroase 
cercuri".

★
ATENA 7 (Agerpres). — TASS 

transmite : Ziarele din Atena publică 
la loc de frunte o expunere a 
răspunsurilor date de N. S. Hrușciov 
la mesajele lui Kennedy și Mac­
millan. Premierul Uniunii Sovietice, 
scrie „KATHIMERINI", condamnă 
aspru hotărîrea americanilor de a 
relua experiențele nucleare în at­
mosferă. Consimțămîntul Uniunii So­
vietice ca Comitetul celor 18 de la 
Geneva să-și înceapă lucrările la 
nivelul miniștrilor Afacerilor Exter­
ne constituie o măsură de bunăvoin­
ță din partea Uniunii Sovietice față 
de Occident, subliniază ziarul.

Manevrele Bonnului 
în ajunul Conferinței de dezarmare

EVIAN
pondentul

început tratativele oficiale 
franco-algeriene

7 (Agerpres). — Cores- 
______ Agerpres, T. Vornicu, 
transmite : La 7 martie au început' 
la Evian tratativele oficiale dintre 
delegațiile guvernului francez și gu­
vernului provizoriu al Republicii 
Algeria. Delegația algeriană este 
condusă de Krim Bellkassem, vice­
președinte al G.P.R.A., iar delega­
ția franceză de Louis Joxe, minis­
tru de Stat pentru problemele Al­
geriei. Aceste tratative au fost pre­
cedate, după cum se știe, de trata­
tive secrete franco-algeriene, care 
s-au desfășurat între 11 și 19 fe­
bruarie și la care a fost elaborat, 
în linii generale, un proiect de a- 
cord. în vederea rezolvării proble­
mei algeriene.

Delegația algeriană locuiește de 
data aceasta în Elveția, la Signal de 
Bougy, și vine cu elicopterul la E- 
vian pentru a se întîlni cu interlo­
cutorii francezi. Atît în Elveția, în 
jurul sediului reprezentanților alge­
rieni, cît și la Evian au fost luate 
măsuri excepționale de pază. Arti­
leria antiaeriană a primit ordinul să 
deschidă focul împotriva oricărui 
avion care ar zbura deasupra aces­
tor localități. Orașul tratativelor se

află sub o puternică supraveghere 
a poliției și jandarmeriei.

Pînă acum, a spus într-o convor­
bire cu ziariștii Mohammed Yazid, 
ministrul Informațiilor al G.P.R.A. 
am discutat problema garanțiilor pe 
care le-a cerut guvernul francez. 
Acum vom ridica 
țiilor la care sînt 
aștepte algerienii 
dei de tranziție, 
dintre încetarea focului și aplicarea 
dreptului poporului algerian la au­
todeterminare.

Krim Bellkassem, conducătorul 
delegației algeriene, a remis pre­
sei, în momentul sosirii la Geneva, 
o declarație în care, după ce mul­
țumește autorităților elvețiene pen­
tru ospitalitate, arată că tratative­
le au intrat în faza finală. „Am ve­
nit aici, a spus el, pentru a începe 
tratativele cu voința de a le duce 
la bun sfîrșit și de a le încheia de­
finitiv, dacă va fi posibil".

Tratativele continuă. Cele 
delegații au căzut de acord 
dezvăluie, deocamdată, prin 
torii lor de cuvînt modul cum evo­
luează tratativele.

Lucrările
C.C. al

problema garan- 
îndreptățiți să se 
în cursul perioa- 
adică a perioadei

două 
să nu 
purtă-

MOSCOVA 7 (Agerpres). — După 
cum transmite agenția TASS, la ple­
nara Comitetului Central al P.C.U.S. 
au continuat miercuri discuțiile pe 
marginea raportului lui N. S. Hruș­
ciov, prim-secretar al C.C. al 
P.C.U.S., „Etapa actuală a construi­
rii comunismului șl sarcinile parti­
dului în îmbunătățirea conducerii 
agriculturii".

Au luat cuvîntul V. P. Mjava- 
nadze, prim-secretar al C.C. al P.C. 
din Gruzia, P. A. Abrasimov, prim- 
secretar al Comitetului regional de 
partid Smolensk, I. G. Kebin, prim- 
secretar al C.C. ail P.C. din Estonia, 
K. I. Skreabin, academician, P. S. 
Kuciumov, președintele Asociației 
unionale „Soiuzselhoztehnika", G. I. 
Vorobiov, prim-secretar al Comitetu­
lui de partid al ținutului Krasnodar, 
G. G. Abramov, prim-secretar al Co­
mitetului regional de partid 
Moscova, M. E. Mațepuro, direc­
torul Institutului central de cer­
cetări științifice în domeniul me­
canizării și electrificării agricul­
turii din zona pămînturilor fără cer­
noziom ale U.R.S.S., Z. N. Nuriev,

Plenarei
P. C. U. S.
prim-secretar al Comitetului regioAz 
de partid Bașkiria, V. M. Kavun, 
președintele colhozului „Congresul 
al XXII-lea“ din regiunea Vinnița, 
A. M. Șkolnikov, prim-secretar al 
Comitetului regional de partid Vol­
gograd, G. A. Nalivaiiko, directorul 
Institutului de cercetări științifice 
agricole din Altai, A. S. Murîslev, 
prim-secretar al Comitetului regio­
nal de partid Kuibîșev, B. G. Sivak, 
directorul uzinei cfe tractoare din 
Minsk, P. E. Șelest, prim-secretar al 
Comitetului regional de partid Kiev, 
Z. N. Gluhov, secretar al Comitetu­
lui raional de partid Marinsk, F. A, 
Tabeev, prim-secretar al Comitetului 
regional de partid Tataria, F. S. Go- 
riacev, prim-secretar al Comitetului 
regional de partid Novosibirsk, A, k 
Șibaev, prim-secretar aii Comitetu.Idr^ 
regional de partid Saratov, A. V. 
Basov, prim-secretar al Comitetului 
regional de partid Rostov.

A fost aleasă o Comisie, prezidată 
de N. S. Hrușciov, pentru elaborarea 
documentelor plenarei Comitetului 
Central.

Lucrările plenarei continuă.

Numai o politică de pace corespunde
Tineretul sovietic răspunde cu entuziasm la 

chemarea lui N. S. Hrușciov de a pleca la sate

★
LONDRA 7 (Agerpres). — TASS 

transmite : în cadrul unei conferințe 
de presă, purtătorul de cuvînt al Mi­
nisterului Afacerilor Externe al An­
gliei a dat citire la 7 martie textu­
lui răspunsului primului ministru al 
Angliei, H. Macmillan, la mesajul 
din 3 martie al președintelui Consi­
liului de Miniștri al U.R.S.S., N. S. 
Hrușciov. Macmillan își exprimă sa­
tisfacția în legătură cu faptul că 
N. S. Hrușciov nu obiectează ca mi­
niștrii Afacerilor Externe ai S.U.A. 
și Marii Britanii să se întîlnească cu 
ministrul Afacerilor Externe al 
U.R.S.S., înainte de începerea lucră­
rilor Comitetului celor 18.

BONN 7 (Agerpres). — Intr-o re­
latare transmisă din Bonn, corespon­
dentul ziarului „NEW YORK TIMES' 
semnalează „marea nervozitate mani­
festată de Adenauer" In legătură cu 
apropiata conferință a Comitetului ce­
lor 18 state pentru dezarmare. Cercu­
rile conducătoare vest-germane se tem 
— așa cum reiese din corespondența 
citată — de orice posibilitate de a se 
realiza cu acest prilej vreun rezultat 
care să ducă în cele din urmă la „li­
mitarea înarmării vest-germane și, în 
primul rînd, în ce privește instalarea 
pe teritoriul R.F.G. a mijloacelor pen­
tru transportarea armelor atomice",

Poftim, domnule Rusk, să nu te duci cu mina goală la Geneva!...
Desen de CIX DAMADIAN

/trust"
^hpmrmentJ

De altfel, agenția oficioasă vest-ger- 
mană D.P.A. a arătat, fără înconjur, 
că „guvernul R. F. Germane ar dori 
să participe la pregătirile occidentale 
în vederea conferinței de dezarmare 
de la Geneva...", deși R.F.G. nu face 
parte din Comitetul celor 18 și, ca 
atare, nu a fost invitată să ia parte 
la convorbirile pregătitoare care au 
avut loc recent la Washington între 
reprezentanții celor cinci puteri occi­
dentale membre ale comitetului pentru 
dezarmare.

Guvernul de Ia Bonn depune insis­
tențe pentru a-și exercita influența a- 
supra stabilirii punctului de vedere al 
puterilor occidentale. Potrivit agenției 
D.P.A., „Ministerul de Externe al 
R.F.G. a încercat să obțină o între­
vedere între ministrul de Externe 
vest-german, Schroder, și secretarul 
de stat, Rusk". Mai mult, corespon­
dentul din Bonn al ziarului „NEW 
YORK TIMES" scrie că „Adenauer ar 
fi solicitat ca Rusk să se oprească la 
Bonn, în drumul său spre conferința 
de dezarmare de la Geneva". La 
Washington s-a dezmințit însă rela­
tarea corespondentului american și s-a 
precizat, în același timp, că „Rusk nu 
are nici un proiect de a face vreo 
escală în drum spre Geneva". Totuși, 
întrevederea dorită de vest-germani va 
avea loc și anume în Elveția, unde 
ministrul de Externe Schroder se va 
întîlni cu Rusk, pentru ca — așa cum 
a insistat cancelarul Adenauer — pu­
terile occidentale să cunoască direct 
punctul de vedere al guvernului de la 
Bonn în problemele care urmează să 
constituie obiectul discuțiilor de la 
Geneva.

încă o experiență 
subterană americană

WASHINGTON 7 (Agerpres). — 
După cum relatează agențiile de 
presă, comisia S.U.A. pentru energia 
atomică a anunțat că la 6 martie la 
poligonul din Nevada a fost efec­
tuată o nouă experiență subterană 
cu arma nucleară — cea de-a 20-a 
din actuala serie de experiențe.

intereselor poporului german
Cuvîntările rostite de A. I. Mikoian 

la Tirgul Internațional de
privința 
privința 
tinue a 
Uniunea
Am discutat în mod amănunțit pro­
blema încheierii Tratatului de pace 
german care va servi drept bază 
pentru înlăturarea condițiilor anor­
male din Berlinul occidental. Am 
discutat problemele dezarmării. Gu­
vernul R.D.G., în conformitate cu 
hotărîrea Camerii Populare, se pro­
nunță pentru dezarmarea generală 
și totală în ambele state germane. 
Cele două state germane trebuie să 
ajungă la un acord în privința de­
zarmării treptate. Scopul nostru 
este o Germanie neutră din punct 
de vedere militar. O asemenea poli­
tică de pace corespunde intereselor 
întregului popor german.

LEIPZIG 7 (Agerpres). — Luînd 
cuvîntul la recepția oferită în pavi­
lionul sovietic al Tîrgului Internați­
onal de la Leipzig, A. I. MIKOIAN. 
membru în prezidiul C.C. al P.C.U.S., 
prim-vicepreșeidinte al Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S., a subliniat 
între altele că întîlnirile de la 
Moscova dintre N. 
și Walter Ulbricht 
din multe puncte 
Rezultatele discutării 
blemelor care interesează țările 
noastre au însemnătate nu numai 
pentru prezent, ci și pentru viitor. 
Aceasta se referă și la problema în­
cheierii tratatului de pace german 
și normalizării pe baza acestui Tra­
tat a situației din Berlinul occiden­
tal.

In toamna anului trecut, în cursul 
schimbului de păreri cu reprezen­
tanții S.U.A. și Angliei, s-a întreză­
rit posibilitatea de a duce tratative 
în scopul discutării acestor proble­
me. Luînd în considerație aceasta, 
noi nu am mai insistat asupra sem­
nării Tratatului de pace german 
încă în 1961. Dacă în Occident ci­
neva consideră consimțămîntul nos­
tru de a duce tratative ca o posi­
bilitate pentru tărăgănarea la ne- 
sfîrșit a rezolvării problemei Tra­
tatului de pace genman, acela 
greșește profund. Viitorul apropiat 
va arăta dacă puterile occidentale 
sînt într-adevăr dispuse să caute o 
rezolvare constructivă și de comun 
acord a problemei. Dacă ele nu vor 
manifesta această hotărîre, noi vom 
fi obligați să semnăm tratatul de 
pace cu acele state care sînt dispuse 
să facă aceasta. în această privință 
între noi și guvernul R. D. Germa­
ne există o deplină unanimitate de 
păreri.

Apoi, a luat cuvîntul WALTER 
ULBRICHT, prim-secretar al C.C. 
al P.S.U.G., președintele Consiliului 
de Stat al R.D.G.. Referindu-se la 
recentele sale convorbiri de la Mos­
cova cu N. S. Hrușciov, W. Ul­
bricht a spus ; La consfătuirea 
noastră de două zile, noi am discu­
tat temeinic problemele care ne in­
teresează și am căzut de acord în

și W. Ulbricht 
Leipzig

lor. Am căzut de acord 
dezvoltării și întăririi con- 

colaborării economice între 
Sovietică și R. D. Germană.

la
în

MOSCOVA 7 (Agerpres). — Zia­
rele centrale din Moscova publică 
la 7 martie numeroase scrisori, co­
respondențe și fotografii care ara­
tă că tineretul sovietic a răspuns 
cu căldură la chemarea lui N. S. 
Hrușciov de a pleca să lucreze 
permanent la sate. La 6 martie, 
ctnd a fost publicat raportul lui 
N. S. Hrușciov la plenara C.C. al 
P.C.U.S. care conține această che­
mare, la Comitetul orășenesc Mos­
cova al Comsomolului au sosit 189 
de scrisori din partea unor tineri 
voluntari care se declară gata să

plece în colhozurile și sovhozurile 
țării. în afară de aceasta, sute de 
asemenea declarații au sosit la co­
mitetele raionale și la organizațiile 
de bază ” 
molului.
Moscova cereri de a fi trimiși 
lucreze ' '
unor grupuri întregi de tineri mun­
citori și muncitoare. Asemenea 
cereri din partea tinerilor entu­
ziaști au sosit și la comitetele de 
Comsomol din Kiev, Harkov, Ode- 
sa, Dnepropetrovsk, Lvov și din 
alte orașe.

din Moscova ale Comso- 
La unele întreprinderi din 

să 
la sate sosesc din partea

S. Hrușciov 
au fost utile 

de vedere, 
tuturor pro-

Pavilionul R, R Romine
la Tirgul international de la Leipzig

se bucura de succes
LEIPZIG 7 Corespondentul Agerpres 

transmite : Vizitatorii Tîrgului de la 
Leipzig se opresc cu mult interes în 
fața produselor pavilionului țării 
noastre. Ei cercetează îndeaproape 
vagoanele de cale ferată, mașinile-

1

Exponate ale R. P. Romine la Tirgul Internațional de la Leipzig.

■

unelte, autobuzele, mașinile textile, 
pompele centrifuge, aparatele de radio, 
instalațiile electro-acustice. Punctul 
de atracție al pavilionului continuă 
să-l constituie instalațiile de foraj. 
Pavilionul R.P. Romîne a fost vizitat 
pînă în prezent de înalte personali­
tăți oficiale, ca Manfred Gerlach, 
vicepreședinte al Consiliului de Stat 
al R.D.G., August Bach, vicepreședinte 
al Camerei Populare a R.D. Germane 
și alții. Lothar Bolz, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri și ministrul 
Afacerilor Externe al R.D.G. a scris 
în cartea de impresii a pavilionului 
R.P. Romîne : „Vă felicităm pentru 
faptul că acest pavilion este înzestrat 
cu exponate atît de valoroase și atît 
de sugestiv și frumos aranjate". Nu­
meroși alți vizitatori subliniază in 
însemnările lor că exponatele reflectă 
avîntul economiei noastre naționale 
și forța creatoare a poporului romîn, 
Edgar Young, om de afaceri din Lon­
dra, scrie printre altele : „Numai o 
dezvoltare armonioasă a industriei șl 
agriculturii permite atingerea unul 
asemenea nivel ca cel oglindit de 
exponatele dv.".

Directorul pavilionului RP. Romîne 
și-a exprimat satisfacția față de traJ 
tativele comerciale care au avut loc 
pînă acum cu prilejul tîrgului.

miiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiH

Dezarmare controlată
și nu controlul înarmărilor <">

In toate propunerile prezentate 
de Uniunea Sovietică la tra­
tativele dezarmării străba­

te ca un fir roșu ideea dezarmării 
generale și totale efectuate sub un 
riguros și eficient control interna­
țional. Numai dezarmarea generală 
și totală, întrucît va lichida însăși 
posibilitatea războaielor între state 
și îi va lipsi pe agresori de mij­
loacele materiale pentru dezlănțu­
irea și ducerea războiului, este în 
măsură să asigure condițiile reali­
zării unui control internațional total 
asupra măsurilor de dezarmare. 
Numai în urma încheierii unui a- 
cord privind dezarmarea generală 
și totală statele nu ar mal avea 
motive de suspiciune unul față 
de altul iar porțile controlului înde­
plinirii obligațiilor asumate 
tre toate părțile ar putea 
deschise pentru inspecții 
ționale.

Dezarmarea generală și 
reprezintă un complex de

de că­
ii larg 

interna-

totală
____ __ _____ măsuri 

cu caracter politic, strategic, eco­
nomic și tehnic. Din această cauză 
se impune în primul rînd ca dezar­
marea generală șl totală să fie în­
făptuită pe baza unui tratat unic, 
oare să planifice întregul curs al 
realizării dezarmării sub toate as­
pectele. In al doilea rînd, un ase­
menea tratat nu trebuie să în­
calce raportul strategic, de for­
țe —__ --
fi nerealist să se ceară uneia 
dintre părți distrugerea rachetelor 
balistice intercontinentale ctîto 
vreme ctt cealaltă parte nu vrea să 
renunțe la bazele militare aflate în

dintre parteneri. Astfel, ar

atîta
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străinătate. In al treilea rînd, nu ar 
fi cu putință încheierea unui acord 
privind dezarmarea generală și to­
tală care, datorită prevederilor in­
suficient precizate sau din alte 
cauze, ar da posibilitate unui parte­
ner necinstit să-și refacă în mod 
unilateral foițele armate. lată 
cîteva din cauzele pentru care pro­
blema controlului a reprezentat un 
domeniu dificil în cursul tratative­
lor care au avut loc pînă în prezent.

Din păcate, în afară unor greu­
tăți obiective, cele mai importante 
piedici în calea realizării unui a- 
cord s-au ridicat datorită poziției 
obstrucționiste a puterilor occi­
dentale. In urma eforturilor între­
prinse de Uniunea Sovietică au 
putut fi obținute unele rezul­
tate în sensul elucidării poziții­
lor părților la viitoarele tratative 
care vor începe la Geneva și al 
elaborării unor principii drept 
bază pentru tratative. Declarația 
comună sovieto-americană cu, .privi­
re la principiile stabilite de comun 
acord în vederea încheierii unui a- 
cord cuprinzător referitor la dezar­
mare reprezintă un pas important 
pe calea realizării dezarmării.

Tratativele 
peste cîteva 
cît se poate 
țeles părțile 
gătească în 
In momentul ...
puteri occidentale declară că ele 
vor continua să insiste pentru a- 
doptarea propunerilor lor mai 
vechi cu privire la înlocuirea pro­
gramului de dezarmare generală

cafe vor începe 
zile vor arăta însă 

de clar cum au în- 
interesate să ce pre­
vederea tratativelor, 
de față, principalele

împreună cu 
socialiste membre 

celor 18 țâri, prin­
și țara noastră, se 
program construc- 
încheierii unui a-

nu 
in-

și totală prin adoptarea planului 
lor privind controlul înarmărilor.

Uniunea Sovietică, 
celelalte state 
ale Comitetului 
tre care se află 
prezintă cu un 
tiv în' vederea 
cord privind dezarmarea generală 
și totală sub un strict control inter­
național. Propunerile sovietice 
prevăd — așa cum încearcă să 
sinueze diplomația occidentală 
să se înceapă cu dezarmarea 
după aceea să se instituie controlul. 
Uniunea Sovietică și celelalte state 
socialiste care fac parte din Comi­
tetul celor 18 pornesc de la ideea 
că controlul constituie un mijloc de 
verificare 
tre state 
zarmare. 
cauză în

a îndeplinirii de că- 
a măsurilor 

Tocmai din 
programul prezentat de 

U.R.S.S. sarcinile controlului, funcți­
ile și împuternicirile sale cresc pe 
măsură ce se trece la realizarea 
diferitelor etape ale programului de 
dezarmare.

Guvernul 
toate statele să 
etape succesive, în decurs de patru 
ani sau într-un alt termen stabilit 
de comun acord, dezarmarea totală, 
adică să lichideze total și defini­
tiv toate forțele lor armate, toate 
armamentele, producția de război, 
obiectivele și instituțiile militare. 
Propunerile prevăd ca îndată după 
intrarea în vigoare a tratatului cu 
privire la dezarmarea generală și 
totală să fie creată o organizație 
internațională de control, care va

de de- 
această

sovietic a propus ca 
realizeze în trei 

dispune de personal propriu, selec­
ționa. pe o bază internațională. A- 
ceastă organizație va începe să 
funcționeze din momentul în care 
statele vor trece la realizarea mă­
surilor de dezarmare.

In ceea ce privește prima etapă, 
guvernul sovietic a propus să se 
instituie un control internațional la 
fața locului asupra lichidării tutu­
ror mijloacelor care pot fi folosite 
pentru transportarea armelor ato­
mice și cu hidrogen. In prima eta­
pă a programului propus de gu­
vernul sovietic se prevede ca lichi­
darea tuturor mijloacelor de trans­
portare a armei nucleare la obiec­
tiv să se facă concomitent cu li­
chidarea bazelor militare străine, 
cu reducerea considerabilă a for­
țelor armate și a armamentului cla­
sic, precum și alte cîteva măsuri, 
în legătură cu aceasta, în planul 
sovietic au fost elaborate și tezele 
cu privire la controlul care trebuie 
efectuat. La locurile unde sînt am­
plasate bazele militare și trupele 
străine de pe teritoriile altor state 
vor fi trimise grupuri internaționale 
de inspecție pentru a 
lichidarea bazelor 
personalului militar și 
limitele teritoriilor lor 
stituindu-se totodată controlul asu­
pra aerodromurilor și porturilor, 
pentru a împiedica folosirea aces­
tor aerodromuri și porturi în sco­
puri militare. In același timp, sub 
supravegherea organizației interna­
ționale de control se va efectua 
distrugerea rampelor de lansare a 
rachetelor, cu excepția celor care 
vor fi menținute pentru lansarea 
de rachete în scopuri științi­
fice, pașnice. Organizația de 
control va avea dreptul de a 
inspecta nestînjenit toate întreprin­
derile care s-au ocupat mai înainte 
cu producția de rachete, avioane, 
vapoare, submarine și a oricăror 
mijloace de transportare la obiec­
tiv a armei nucleare, pentru a so 
împiedica astfel organizarea în se­
cret a producției de armament care 

supraveghea 
și evacuarea 
a trupelor în 
naționale, in-

1 să poată fl folosită pentru transpor­
tarea 
și cu 
uzine 
baza
manente de control. Grupurile inter­
naționale de control vor mai avea 
dreptul să examineze, sub toate as­
pectele, instalațiile pentru rachete 
care se lansează în scopuri științi­
fice pașnice și să asiste la lan­
sarea acestora. In propunerile so­
vietice au mai fost indicate și mă­
surile privind efectuarea unui con­
trol eficient asupa înfăptuirii la fața 
locului a desființării de unități mi­
litare și a distrugerii de armament 
clasic. In același timp, organizația 
de control va avea acces liber la 
materialele care se referă la aloca­
țiile bugetare, în scopuri militare, 
ale diferitelor state, inclusiv la toa­
te hotărîrile adoptate în această 
problemă de organele legislative șl 
executive ale diferitelor state.

In mod amănunțit sînt elaborate 
și măsurile privind controlul care 
va trebui să fie exercitat în etapele 
a doua și a treia ale programului 
sovietic de dezarmare generală și 
totală. In etapa a doua organizația 
de control va inspecta la fața locu­
lui distrugerea tuturor stocurilor 
existente de arme nucleare, chi­
mice și biologice. Se vor inspecta 
de asemenea toate întreprinderile 
oare extrag materii prime atomice, 
care produc sau folosesc materiale 
atomice sau energie atomică. In a- 
ceastă etapă va continua controlul 
la fața 16 cuiul asupra desființării 
trupelor și distrugerii armamentului.

In cea de a treia etapă se va 
pune sub control lichidarea defini­
tivă a tuturor forțelor armate și dis­
trugerea tuturor tipurilor de arma­
ment, precum și lichidarea mașinii 
de război a statelor — ministerele 
de război și diferitele organe ale 
acestora. Organizația internațională 
de control va, trimite controlori pen­
tru a verifica la fața locului 
desființarea tuturor instituțiilor mi­
litare sau militarizate, încetarea 

la obiectiv a armei atomice 
hidrogen. Pe lingă anumite 
și instalații pot fi create, în 
unei înțelegeri, grupuri per-

instrucției militare și a oricărei alte 
activități militare. Se va controla 
de asemenea încetarea alocării de 
mijloace în scopuri militare.

Guvernul sovietic a mai propus 
ca și după înfăptuirea întregului 
program de dezarmare generală și 
totală, organizația de control să 
continue să-și exercite atribuțiile 
pentru ca nici un stat să nu treacă 
la refacerea forțelor armate. In mo­
mentul în care se va realiza 
dezarmarea generală și totală or­
ganizația de control va avea drep­
tul să inspecteze orice puncte și 
orice obiective de pe teritoriul tu­
turor statelor.

Chiar și această expunere foarte 
succintă a principalelor propuneri 
sovietice arată cît se poate de clar 
că măsurile preconizate de U.R.S.S. 
permit să se elaboreze un sistem de 
control eficient și sigur. în ciu.da 
acestui fapt, puterile occidentale 
au refu.zat luarea în considerare a 
propunerilor sovietice.

Cu prilejul tratativelor sovieto- 
americane din vara anului trecut. 
Uniunea Sovietică a arătat cît se 
poate de clar că este dispusă să 
vină în întimpinarea oricărei pro­
puneri raționale prezentate de către 
puterile occidentale. In propunerile 
din 27 iunie 1961 se arată limpede 
și pe înțelesul oricui: „Uniunea So­
vietică este un adept consecvent al 
unui control cu adevărat eficient și 
riguros asupra dezarmării. Uniunea 
Sovietică nu este mai puțin intere­
sată decît puterile occidentale ca 
acordul cu privire la dezarmarea 
generală și totală să fie îndeplinit 
de 
ce 
stă în putință pentru ca pro­
blema controlului să nu consti­
tuie un obstacol în calea spre 
dezarmare. Sistemul de control pre­
văzut în propunerile sovietice re­
prezintă un sistem sigur și eficient. 
Dacă Statele Unite și alte puteri 
occidentale nu sînt de acord cu a- 
cest sistem, guvernul sovietic este 
gata, așa cum a arătat în repetate

i

toate statele, și în ceea 
o privește face tot ce îi

rînduri N. S. Hrușciov, președintele 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., 
să accepte orice propuneri ale pu­
terilor occidentale în privința con­
trolului, cu condiția ca aceste pu­
teri să accepte, la rîndul lor, pro­
punerile Uniunii Sovietice cu pri­
vire la dezarmarea generală și to­
tală. Este deosebit de important să 
se ajungă la o înțelegere potrivit 
căreia în cursul tratativelor să fie 
elaborat și încheiat un tratat unic 
de dezarmare generală și totală 
care să cuprindă toate clapele 
programului de dezarmare și să 
prevadă termene concrete pentru 
realizarea programului de dezar­
mare atît pe etape, cît și în ansam­
blu. Lipsa unei înțelegeri asupra 
întregului program ar putea per­
mite adversarilor 
frîneze sau chiar 
ajutorul diferitelor

a

dezarmării să 
să torpileze cu 
manevre tradu- 

măsurilor de 

vede acum e 
occidentale să-ȚT

cerea în fapt 
dezarmare".

După cum se 
rîndul puterilor 
spună cuvîntul De ele depinde po­
sibilitatea unei cotituri în tratative­
le cu privire la dezarmare. Firește, 
la Geneva, puterile occidentale nu 
vor îndrăzni să se pronunțe în mod 
fățiș împotriva ideii dezarmării ge­
nerale și totale. Dar nu declarați­
ile de intenție sînt luate în consi­
derare de popoare. Oamenii de 
pretutindeni nu au nevoie de vorbe 
ci de fapte. Tocmai de aceea în în­
treaga lume se desfășoară puter­
nice acțiuni de protest împotriva 
noilor acțiuni ale cercurilor milita­
riste.

Fără îndoială că lupta tot mai 
intensă a popoarelor din toate ță­
rile lumii, conjugată cu eforturile 
diplomatice ale statelor socialiste 
care participă Ia tratativele de la 
Geneva și a celorlalte state iubi­
toare de pace vor provoca noi In­
fringed planurilor și acțiunilor agre­
sive întreprinse sau plănuite de pu. 
terile occidentale.
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